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Trujący piecyk
(Złotoryja, 21 listopada) – W 
wyniku nieszczelności piecyka 
gazowego w łazience jednego z 
mieszkań budynku wielorodzin-
nego przy ul. Cmentarnej doszło 
w nocy do zadymienia. Interwe-
niowały 2 zastępy PSP. W lokalu 
przebywało 5 osób, właściciel 
skarżył się na ból głowy. Pomiar 
przeprowadzony przez strażaków 
wykazał w powietrzu obecność 
tlenku węgla w stężeniu 48 ppm, 
na miejsce wezwano więc pogo-
towie ratunkowe, w obawie przed 
podtruciem czadem. Zabójczy gaz 
w podobnym stężeniu strażacy wy-
kryli też w sąsiednim mieszkaniu w 
pionie. Lokatorom nakazano opu-
ścić zaczadzone pomieszczenia. Po 
wyłączeniu piecyka i przewietrze-
niu mieszkań zagrożenie ustąpiło.

Miska popuściła
(Złotoryja, 23 listopada) – Na 
skrzyżowaniu pl. Matejki z ul. 
Krótką volkswagen golf uszko-
dził na nierówności drogi miskę 
olejową. Na asfalcie pojawiła się 
50-metrowej długości plama oleju 
silnikowego. Zabrudzony odcinek 
złotoryjscy strażacy zabezpieczyli 
do czasu przyjazdu zarządcy drogi. 
Na miejsce wezwano też policję.

Czad od sąsiada
(Złotoryja, 23 listopada) – W 
budynku wielorodzinnym przy ul. 
Klasztornej do jednego z mieszkań 
cofnęły się przewodami wen-
tylacyjnymi spaliny. Doszło do 
niewielkiej emisji tlenku węgla (10 
ppm). Strażacy z PSP wygasili w 
piecu znajdującym się w sąsiednim 
mieszkaniu w pionie i przewietrzyli 
pomieszczenia, a następnie przeka-
zali budynek zarządcy z zalecenia-
mi odpowiednich przeglądów.

Za gorąco 
dla biblioteczki
(Uniejowice, 24 listopada) – 
Wieczorem w budynku jednoro-
dzinnym zapaliło się w kominie. 
Mieszkańcy sami ewakuowali się 
na zewnątrz. Z pożarem walczyło 
6 zastępów straży ze Złotoryi, Za-
grodna, Olszanicy i Pielgrzymki. 
Strażacy stłumili płomienie pia-
skiem i zbili resztki sadzy. Ściany 
przewodu kominowego rozgrzały 
się jednak do tak wysokiej tem-
peratury, że od promieniowania 
cieplnego zaczął się palić regał z 

książkami stojący przy kominie. 
Strażacy musieli podać na niego 
strumienie wody. Straty oszaco-
wano na 20 tys. zł.

W porę wyszła z domu
(Prusice, 25 listopada) – Po połu-
dnia straż otrzymała zgłoszenie o 
zadymieniu w budynku wieloro-
dzinnym. Alarm wszczęła jedna 
z lokatorek, która dla własnego 
bezpieczeństwa opuściła obiekt. 
Dym pojawił się przez nieszczel-
ność komina. Doszło do emisji 
tlenku węgla w stężeniu 32 ppm. 
Kobieta nie skarżyła się na żadne 
dolegliwości. Strażacy wygasili 
w piecu podłączonym do komina 
i przewietrzyli pomieszczenia, 
a następnie przekazali budynek 
zarządcy.

Plama na „piątkę”
(Sokołowiec, 25 listopada) – Z 
nieustalonego pojazdu wyciekł 
olej napędowy. Plama na drodze 
powiatowej w kierunku Rząśni-
ka ciągnęła się przez 5 km. Jej 
zabezpieczeniem do czasu przy-
jazdu zarządcy drogi zajęły się 
zastępy z PSP Złotoryja i OSP 
Sokołowiec.

Krwotok w rowie
(Złotoryja, 25 listopada) – Póź-
nym wieczorem dyżurny PSP 
otrzymał zgłoszenie o mężczyź-
nie, który nie mógł się wydostać 
samodzielnie z głębokiego rowu 
przy ul. Zielonej. Był on przytom-
ny, miał jednak zranioną głowę i 
mocno krwawił. Strażacy udzielili 
mu pierwszej pomocy i ewaku-
owali go na noszach do karetki 
pogotowia ratunkowego. 

Urzędnicy w dymie
(Pow. złotoryjski, 27 listopada/2 
grudnia) – W budynku urzędu 
gminy w Zagrodnie zapaliła się 
nagromadzona w kominie sadza. 
Interweniowali miejscowi ochot-
nicy, których remiza znajduje się 
w bezpośrednim sąsiedztwie urzę-
du. Strażacy stłumili płomienie 
piaskiem, a resztki sadzy zbili kulą 
kominiarską. Kilka dni później 
sadza zapaliła się w budynku wie-
lorodzinnym przy ul. Chrobrego w 
Wojcieszowie. Pożarem zajęła się 
miejscowa OSP i złotoryjska PSP. 
Strażacy wygasili piec stojący w 
piwnicy i zbili sadzę ze ścianek 
komina.

Ten gaz nie wybuchnie
(Złotoryja, 29 listopada) – Straż 
pożarna otrzymała po południu 
zgłoszenie, że w piwnicy jednego 
z bloków mieszkalnych wyraźnie 
wyczuwalny jest gaz ziemny. Stra-
żacy z PSP przeprowadzili rozpo-
znanie i pomiary, które wykazały, 
że nie ma zagrożenia wybuchem. 
Po przyjeździe pogotowia gazo-
wego okazało się, że rano tego 
samego dnia na sieci gazowej przy 
budynku prowadzone były prace 
remontowe i najprawdopodobniej 
doszło wtedy do ulotnienia się nie-
wielkiej ilości gazu, który ścielił 
się po piwnicy.

Wjechał pod ciężarówkę
(Stara Kraśnica, 1 grudnia) – Na 
drodze wojewódzkiej fiat brava 
zderzył się czołowo z ciężarów-
ką man. Do zdarzenia doszło po 
południu, najprawdopodobniej 
w wyniku zasłabnięcia kierowcy 
auta osobowego, które z niewiel-
ką prędkością zjechało na lewą 
część jezdni. Mężczyzna kierujący 
fiatem opuścił pojazd o własnych 
siłach, nie miał widocznych obra-
żeń, ale pogotowie ratunkowe na 
wszelki wypadek zabrało go do 
szpitala. Zabezpieczeniem miejsca 
kraksy zajęli się strażacy ze Zło-
toryi, Wojcieszowa i Sokołowca. 
Straty oszacowano na 2,5 tys. zł.

Śmierdzi z piwnicy
(Złotoryja, 1 grudnia) – Miesz-
kańcy budynku wielorodzinnego 
przy ul. Bystrzyckiej zgłosili 
straży pożarnej, że wyczuwają 
na korytarzu zapach palącego 
się plastiku. Na miejscu okazało 
się, że doszło do zwarcia  tablicy 

elektrycznej w piwnicy. Pomiar 
wykonany kamerą termowizyjną 
wykazał wzrost temperatury na 
urządzeniu do 130 st. C. Tabli-
cy nie można było odłączyć od 
energii elektrycznej przy pomocy 
wyłącznika głównego, więc stra-
żacy z PSP i OSP Prusice usunęli 
w niej bezpieczniki, co sprawiło, 
że temperatura urządzenia zaczę-
ła gwałtownie spadać. Budynek 
przekazano zarządcy.

Karambol w wersji 
mini
(Jadwisin, 3 grudnia) – Na północ-
nej nitce autostrady A4, prowa-
dzącej do Zgorzelca, zderzyły się 
po południu 3 pojazdy osobowe i 
2 busy. Auta, jadące w tym samym 
kierunku, najechały na siebie. Za-
bezpieczeniem miejsca zdarzenia 
zajęły się jednostki strażackie ze 
Złotoryi, Chojnowa, Zagrodna i 
Krzywej. Poszkodowana została 1 
osoba. Była przytomna, sama opu-
ściła rozbity samochód – strażacy 
przekazali ją pogotowiu ratunko-
wemu. Straty oszacowano na 115 
tys. zł. Podczas akcji ratowniczej 
ruch odbywał się wolnym pasem 
jezdni.

Prezes przytomnie 
pomógł
(Dobków, 4 grudnia) – Przed 
południem w jednym z domów 
jednorodzinnych zapaliła się 
sadza. Od wysokiej temperatury 
zaczęła się palić stojąca w pobliżu 
wyczystki drewniana skrzynia 
wypełniona palnymi materiała-
mi. Iskry wylatujące z komina 
zauważył przejeżdżający akurat 
drogą prezes miejscowej OSP. 
Zatrzymał się, chwycił za gaśnicę 
proszkową przewożoną w samo-
chodzie i wbiegł z nią do domu. 
Udało mu się w porę opanować 
pożar drewnianej konstrukcji i 
zapobiec rozprzestrzenianiu się 
ognia. W mieszkaniu przebywało 
5 osób, nikomu nic się nie stało. 
Na miejsce wezwano strażaków ze 
Złotoryi, Świerzawy i Sokołowca, 
którzy ewakuowali mieszkańców 
i hydronetkami dogasili tlące się 
elementy, a następnie przewie-
trzyli pomieszczenia.

Pobocza nie starczyło
(Brochocin, 4 grudnia) – Na 
drodze wojewódzkiej w przy-
drożne drzewo uderzył dostawczy 
volkswagen. W chwili przyjazdu 
strażaków ze Złotoryi, Chojnowa, 
Zagrodna i z miejscowej jednostki 
OSP samochód znajdował się 
poza jezdnią. Pojazd miał moc-
no rozbity przód. Kierowca był 
przytomny, skarżył się na ból w 
klatce piersiowej, który był praw-
dopodobnie efektem uderzenia o 
kierownicę. Strażacy ewakuowali 
go z kabiny na zewnątrz, zajęło się 
nim pogotowie ratunkowe. Straty 
oszacowano na 5 tys. zł.

Na podst. inf. mł. asp. 
Marcina Grubczyńskiego oprac. (as)

Maluchy okradzione
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy 
ukradli 2 telefony komórkowe nie-
letnim przebywającym na placu 
zabaw przy ul. Maluchów. 

Był bez dozoru
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy 
ukradli rower focus, pozostawiony 
bez nadzoru na klatce schodowej 
wielorodzinnego budynku miesz-
kalnego przy ul. Jesiennej.
 

Okradli magazyn
(Wojcieszów) – W magazynie przy 
ul. Chrobrego nieznani sprawcy 
wybili okno i ukradli narzędzia 
warsztatowe, kilka pojemników 
z olejem silnikowym, sprężarkę, 
prostownik oraz kilka żarówek. 
Powstałe straty szacuje się na 
kwotę kilku tys. zł.

I po betoniarce
(Leszczyna) – Nieznani sprawcy 
włamali się do piwnicy, z której 
ukradli betoniarkę.

Warsztat bez piły
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy 
włamali się do warsztatu przy ul. 
Wojska Polskiego, skąd ukradli 
piłę taśmową.

Przez butelkę nie 
pogada
(Wojcieszyn) – Mieszkanka poin-
formowała policję, że za pośred-
nictwem portalu internetowego 
otrzymała ofertę wymiany tele-
fonu komórkowego na nowszy 
model. Po uzgodnieniach telefo-
nicznych ze sprzedającym wysłała 
swój telefon komórkowy oraz 
kilkaset złotych dopłaty. Niestety 
w paczce, którą później otrzymała, 
zamiast nowszego telefonu, znaj-
dowała się butelka wody. 

Belarus z Czech nie 
dojechał
(Złotoryja) – Mieszkanka poin-
formowała policję, że za pośred-
nictwem czeskiego portalu inter-
netowego kupiła ciągnik rolniczy 
marki Belarus oraz pług. Niestety 
po wpłaceniu pieniędzy w  kwocie 
kilkunastu tysięcy złotych zamó-
wionego sprzętu nie otrzymała.

Na podst. inf. 
sierż. Dominiki Kwakszys oprac. (ask)
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Dy¿ur w ratuszu
Burmistrz Robert Pawłowski prowadzi dyżur dla miesz-
kańców Złotoryi. Interesantów przyjmuje w każdy wtorek 
od godz. 10 do 15 w swoim gabinecie na I piętrze Urzędu 
Miejskiego przy pl. Orląt Lwowskich. 
Aby skorzystać z dyżuru, należy wcześniej ustalić termin 
spotkania telefonicznie (76 877 91 00) lub osobiście w 
sekretariacie Urzędu Miejskiego.

Profilaktyczne 
seanse „Najlepszego” 
Ponad tysiąc uczniów złotoryjskich szkół obejrzy w kinie Aurum film „Najlepszy”. 
Samorząd miasta ufundował 5 dodatkowych „seansów profilaktycznych” dla mło-
dzieży. Udało się też zaprosić do Złotoryi triathlonistę Jerzego Górskiego, którego 
niezwykła historia zainspirowała twórców filmu. 

Film Łukasza Palkowskiego, 
reżysera „Bogów”, opowiada 

historię życia Jerzego Górskie-
go – sportowca urodzonego w 
Głogowie, który przez 14 lat 
był narkomanem, kilkukrotnie 
przebywał w zakładzie karnym, 
stoczył się na dno. Podjął jednak 
walkę z nałogiem, a w 1990 r., po 
6 latach morderczego treningu, 
został mistrzem świata w podwój-
nym triatlonie, czym zachwycił 
sportowy świat.
   Film, który premierę miał 17 
listopada, zbiera świetne recen-
zje wśród widzów. „Najlepszy” 
pokazuje, że mimo potężnego 
upadku i przeciwności losu moż-
na podnieść się z największego 
dna i osiągnąć w życiu spekta-
kularny sukces. Dlatego Urząd 
Miejski w Złotoryi potraktował 
film jako doskonałą profilaktykę 
przeciw używkom i zdecydował 

się wykupić 5 dodatkowych sean-
sów edukacyjnych dla młodzieży 
z Liceum Ogólnokształcącego, 
Zespołu Szkół Zawodowych, 
Ośrodka Szkolno-Wychowaw-
czego oraz starszych klas obu 
złotoryjskich podstawówek.
– Ten film może mieć lepszą 
wymowę niż kilka programów 
profilaktycznych. Jeśli obejrzy go 
tysiąc młodych ludzi, to z pew-
nością w tej grupie będą tacy, do 
których mocno przemówi – uwa-
ża burmistrz Robert Pawłowski, 
który podkreśla, że profilaktyka 
antyalkoholowa czy antynarkoty-
kowa wśród młodzieży to „oczko 
w głowie” dla obecnych władz 
miejskich. – Nie ma co chować 
głowy w piasek i udawać, że nie 
ma problemu z nadużywaniem 
alkoholu wśród młodych ludzi w 
naszym mieście. Jest. Przykładem 
jest zdarzenie z ostatnich dni, gdy 

policja zatrzymała 21-letniego 
mężczyznę. Prowadził w nocy 
samochód po Złotoryi, mając 3 
promile alkoholu w organizmie. 
To nie bierze się znikąd – to 
skutek przymykania oczu przez 
nas, dorosłych, i bagatelizowa-
nia zachowań młodych ludzi, bo 
wydaje nam się, że to pojedynczy 
wybryk. Zwłaszcza ludzie pra-
cujący z młodzieżą muszą być 
bardzo wyczuleni i reagować, gdy 
nie jest jeszcze za późno – dodaje 
burmistrz.
   Wisienką na torcie w tym pro-
filaktycznym maratonie ma być 
spotkanie Jerzego Górskiego z 
uczniami złotoryjskich szkół. 
Triathlonista przyjedzie do Zło-
toryi w najbliższy poniedziałek 
i opowie swoją historię. Spotka 
się z młodzieżą dwukrotnie: w 
LO i ZSZ.

(as)

9 grudnia 2017 r. (SOBOTA)
ul. Marii Konopnickiej (parking)

od godz. 900 do 1300
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Śmierć z wyziębienia niemal 
dopadła bezdomnego
Policjanci, wspólnie z pracownikiem socjalnym, pomogli bezdomnemu mężczyźnie, który 
przebywał w opuszczonym, nieogrzewanym i nienadającym się do zamieszkania budynku. 
O mały włos nie doszło do tragedii. Złotoryjski MOPS przestrzega przed znieczulicą wobec 
ludzi bez dachu nad głową. Mamy takich w mieście kilkunastu. 

Kombi w remizie
Ochotnicza Straż Pożarna z Wysocka otrzymała nowy 
sprzęt hydrauliczny do ratownictwa drogowego. Biorąc pod 
uwagę parametry techniczne, to jedno z najnowocześniej-
szych urządzeń na terenie powiatu złotoryjskiego.

Mikołaje na motorach

Złotoryjski Rynek odwiedziło niemal pół setki uwielbianych przez dzie-
ci mikołajów na motorach. Motocykli do naszego miasta przyjechało 
30, ale mikołajów było ok. 45. Oprócz centrum miasta odwiedzili 
także oddział pediatrii w złotoryjskim szpitalu oraz Dom Dziecka w 
Wilkowie, gdzie odbyło się przedstawienie zorganizowane przez Ewę 
Kulpę (założycielkę miniteatrzyku) i grupkę dzieci z Krotoszyc. Akcja 
nie odbyłaby się, gdyby nie pomoc licznych sponsorów ze Złotoryi 
i okolic. – Bardzo im za to dziękujemy – dziękują organizatorzy z 
grupy WulkanTeam.

fot. Kajetan Kukla

Jeden z dzielnicowych dowie-
dział się, że na terenie dawnych 

zakładów produkcyjnych znajdują-
cych się na terenie gminy wiejskiej 
Złotoryi może przebywać osoba 
bezdomna. Powiadomił pracowni-
ka socjalnego, z którym udał się we 
wskazane miejsce. Po sprawdzeniu 
kilkunastu budynków położonych 
w kompleksie leśnym zauważyli 
mężczyznę. Niestety, oprócz niego 
w okolicy biegały psy, które na 
widok obcych osób stały się agre-

sywne i uniemożliwiały kontakt 
z bezdomnym. Konieczna więc 
okazała się pomoc specjalistycznej 
firmy, której pracownicy schwytali 
zwierzęta i przetransportowali je do 
schroniska.
   Mężczyzna był trzeźwy, ale 
miał problemy z mową i nie był w 
stanie samodzielnie się poruszać. 
Jego stan wskazywał na wyzię-
bienie organizmu. Ryzykował 
także zatrucie czadem, gdyż aby 
zapewnić sobie ciepło przy niskich 
temperaturach powietrza, palił 
opony w środku budynku.
   Funkcjonariusze natychmiast 
udzielili mu pomocy, okryli folią 
termiczną i powiadomili pogoto-
wie ratunkowe, które zawiozło go 
do szpitala.

Do podobnej sytuacji może 
także w każdym momencie 

dojść w Złotoryi, w której żyje 
14 bezdomnych. Miejski Ośrodek 
Pomocy Społecznej stara się im na 
każdym kroku pomagać, jednakże 
nie zawsze jest to możliwe. Nie-
dawno pracownicy złotoryjskiego 
MOPS-u próbowali nakłonić 10 
bezdomnych do zamieszkania na 
czas zimy w schroniskach, jed-
nak... żaden z nich się nie zgodził. 
Co z pozostałą czwórką?
– Dwóch bezdomnych przebywa 
w zakładzie karnym, a dwóch 

kolejnych nie możemy na dzień 
dzisiejszy zlokalizować. Podej-
rzewamy jednak, że przebywają 
w Złotoryi – informuje dyrektor 
MOPS-u Iwona Pawlus.
   Złotoryjscy bezdomni nie chcą 
korzystać ze schronisk, bo mają 
gdzie spać. Większość z nich 
nocuje u swoich znajomych w 
mieszkaniach, inni na strychach 
czy piwnicach. MOPS, bez zgo-
dy osoby bezdomnej, nie może 
skierować jej do schroniska czy 
noclegowni. Może natomiast, i 
to robi, zapewnić jej np. gorący 
posiłek czy ciepłe ubrania.
   My także możemy pomóc osobom 
potrzebującym. – Idzie zima, a wraz 
z nią mrozy. Bardzo byśmy chcieli 
uczulić mieszkańców naszego mia-
sta, aby w sytuacji, gdy widzą osobę 
bezdomną czy nieporadną lub mają 
o takiej wiedzę, poinformowali 
nasz ośrodek  lub straż miejską czy 
policję – apeluje Iwona Pawlus. – 
Prosimy także o przynoszenie do 
naszego ośrodka przy ul. B. Chro-
brego 1 ciepłej odzieży męskiej, tj. 
kurtek, czapek, bielizny czy koców 
– dodaje dyrektorka.
   Telefon, na który można dzwo-
nić w sprawie bezdomnych, to: 
76 878 34 29, wew. 1, lub 500 
348 688.

(ms)

Nożyco-rozpieracz posiada 
napęd elektryczny (akumu-

lator), co zdecydowanie ułatwia 

pracę w miejscach o ograniczonej 
dostępności. Siła cięcia urządze-
nia wynosi do 880 kN, natomiast 

siła rozpierania 1300 kN. Sprzęt 
typu kombi z pewnością wzmocni 
potencjał ratowniczy strażaków 

z Wysocka, którzy często 
są wzywani do zdarzeń 
drogowych na autostra-
dzie A4.
   Zakup był możliwy dzięki 
dotacji z budżetu państwa 
w ramach zadania pn.: 
„Zapewnienie gotowości 
bojowej jednostki ochrony 
przeciwpożarowej włączo-
nej do krajowego systemu 
ratowniczo-gaśniczego” 

oraz dofinansowaniu z bu-
dżetu gminy Złotoryi i darowiźnie 
z Fundacji KGHM Polska Miedź.

(as)

Pomaszerują z kijkami 
na czas i rekreacyjnie
W sobotę 16 grudnia w Złotoryi odbędą się ponownie Mistrzostwa Polski w Nordic Wal-
king. Zawody rozegrane zostaną na trasie pomiędzy zalewem i Jerzmanicami-Zdrój. Po 
rywalizacji sportowej organizatorzy zaplanowali w ośrodku kultury galę mistrzów nordiku.  

To już 8. edycja mistrzostw, w 
których weźmie udział blisko 

200 pasjonatów marszu z kijkami, 
wśród nich także kilkunastu złoto-
ryjan. Impreza, którą organizuje 
Polskie Stowarzyszenie Nordic 
Walking we współpracy z mia-
stem Złotoryją, jest wpisana do 
oficjalnego kalendarza Polskiego 
Związku Lekkiej Atletyki.
   Starty rozpoczną się przy pa-
łacyku nad zalewem o godz. 11. 
Zawodnicy będą ruszali na trasę w 
poszczególnych kategoriach wie-
kowych. O godz. 11:15 rozpocznie 
się 2. Zimowy Rekreacyjny Rajd 
Nordic Walking – propozycja dla 
tych, którzy lubią kije, a nie lubią 
się z nimi ścigać. Z kolei o 11:30 

wspólnie wystartują uczestnicy 4. 
Mistrzostw Polski Osób Niepełno-
sprawnych w Nordic Walking.

Mistrzostwa, poza wymiarem 
sportowo-rekreacyjnym, 

będą też miały część galową, 
która rozpocznie się o godz. 16 w 
Złotoryjskim Ośrodku Kultury i 
Rekreacji. Gala będzie stanowiła 
podsumowanie całego sezonu 
nordikowego i wszystkich im-
prez, które rozgrywały się pod 
auspicjami PSNW i propagowały 
„rewolucję w nordic walkingu”, 
czyli akcentowały jego rekreacyj-
ną i amatorską stronę. Podczas 
uroczystości będą dekorowani 
zwycięzcy złotoryjskich zawodów, 
wręczone też zostaną wyróżnienia 

dla uczestników i koordynatorów, 
trenerów, instruktorów i sędziów 
oraz partnerów PSNW. Wśród 
tych, którzy dotrą w Złotoryi do 
linii mety, zostaną rozlosowane 
nagrody od sponsorów o wartości 
5 tys. zł.
– Gala to także ciekawa część 
merytoryczna dotycząca nordic 
walkingu w Polsce i na świe-
cie. Zaplanowaliśmy prelekcje, pa-
nele dyskusyjne, wystąpienia gości 
honorowych, okolicznościową wy-
stawą materiałów promocyjnych i 
informacyjnych. Udział w uroczy-
stości jest bezpłatny, zapraszamy 
wszystkich serdecznie – zachęca 
Paulina Ruta, prezes PSNW.

(as) 
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Śmierć z wyziębienia niemal 
dopadła bezdomnego
Policjanci, wspólnie z pracownikiem socjalnym, pomogli bezdomnemu mężczyźnie, który 
przebywał w opuszczonym, nieogrzewanym i nienadającym się do zamieszkania budynku. 
O mały włos nie doszło do tragedii. Złotoryjski MOPS przestrzega przed znieczulicą wobec 
ludzi bez dachu nad głową. Mamy takich w mieście kilkunastu. 

Kombi w remizie
Ochotnicza Straż Pożarna z Wysocka otrzymała nowy 
sprzęt hydrauliczny do ratownictwa drogowego. Biorąc pod 
uwagę parametry techniczne, to jedno z najnowocześniej-
szych urządzeń na terenie powiatu złotoryjskiego.

Mikołaje na motorach

Złotoryjski Rynek odwiedziło niemal pół setki uwielbianych przez dzie-
ci mikołajów na motorach. Motocykli do naszego miasta przyjechało 
30, ale mikołajów było ok. 45. Oprócz centrum miasta odwiedzili 
także oddział pediatrii w złotoryjskim szpitalu oraz Dom Dziecka w 
Wilkowie, gdzie odbyło się przedstawienie zorganizowane przez Ewę 
Kulpę (założycielkę miniteatrzyku) i grupkę dzieci z Krotoszyc. Akcja 
nie odbyłaby się, gdyby nie pomoc licznych sponsorów ze Złotoryi 
i okolic. – Bardzo im za to dziękujemy – dziękują organizatorzy z 
grupy WulkanTeam.

fot. Kajetan Kukla

Jeden z dzielnicowych dowie-
dział się, że na terenie dawnych 

zakładów produkcyjnych znajdują-
cych się na terenie gminy wiejskiej 
Złotoryi może przebywać osoba 
bezdomna. Powiadomił pracowni-
ka socjalnego, z którym udał się we 
wskazane miejsce. Po sprawdzeniu 
kilkunastu budynków położonych 
w kompleksie leśnym zauważyli 
mężczyznę. Niestety, oprócz niego 
w okolicy biegały psy, które na 
widok obcych osób stały się agre-

sywne i uniemożliwiały kontakt 
z bezdomnym. Konieczna więc 
okazała się pomoc specjalistycznej 
firmy, której pracownicy schwytali 
zwierzęta i przetransportowali je do 
schroniska.
   Mężczyzna był trzeźwy, ale 
miał problemy z mową i nie był w 
stanie samodzielnie się poruszać. 
Jego stan wskazywał na wyzię-
bienie organizmu. Ryzykował 
także zatrucie czadem, gdyż aby 
zapewnić sobie ciepło przy niskich 
temperaturach powietrza, palił 
opony w środku budynku.
   Funkcjonariusze natychmiast 
udzielili mu pomocy, okryli folią 
termiczną i powiadomili pogoto-
wie ratunkowe, które zawiozło go 
do szpitala.

Do podobnej sytuacji może 
także w każdym momencie 

dojść w Złotoryi, w której żyje 
14 bezdomnych. Miejski Ośrodek 
Pomocy Społecznej stara się im na 
każdym kroku pomagać, jednakże 
nie zawsze jest to możliwe. Nie-
dawno pracownicy złotoryjskiego 
MOPS-u próbowali nakłonić 10 
bezdomnych do zamieszkania na 
czas zimy w schroniskach, jed-
nak... żaden z nich się nie zgodził. 
Co z pozostałą czwórką?
– Dwóch bezdomnych przebywa 
w zakładzie karnym, a dwóch 

kolejnych nie możemy na dzień 
dzisiejszy zlokalizować. Podej-
rzewamy jednak, że przebywają 
w Złotoryi – informuje dyrektor 
MOPS-u Iwona Pawlus.
   Złotoryjscy bezdomni nie chcą 
korzystać ze schronisk, bo mają 
gdzie spać. Większość z nich 
nocuje u swoich znajomych w 
mieszkaniach, inni na strychach 
czy piwnicach. MOPS, bez zgo-
dy osoby bezdomnej, nie może 
skierować jej do schroniska czy 
noclegowni. Może natomiast, i 
to robi, zapewnić jej np. gorący 
posiłek czy ciepłe ubrania.
   My także możemy pomóc osobom 
potrzebującym. – Idzie zima, a wraz 
z nią mrozy. Bardzo byśmy chcieli 
uczulić mieszkańców naszego mia-
sta, aby w sytuacji, gdy widzą osobę 
bezdomną czy nieporadną lub mają 
o takiej wiedzę, poinformowali 
nasz ośrodek  lub straż miejską czy 
policję – apeluje Iwona Pawlus. – 
Prosimy także o przynoszenie do 
naszego ośrodka przy ul. B. Chro-
brego 1 ciepłej odzieży męskiej, tj. 
kurtek, czapek, bielizny czy koców 
– dodaje dyrektorka.
   Telefon, na który można dzwo-
nić w sprawie bezdomnych, to: 
76 878 34 29, wew. 1, lub 500 
348 688.

(ms)

Nożyco-rozpieracz posiada 
napęd elektryczny (akumu-

lator), co zdecydowanie ułatwia 

pracę w miejscach o ograniczonej 
dostępności. Siła cięcia urządze-
nia wynosi do 880 kN, natomiast 

siła rozpierania 1300 kN. Sprzęt 
typu kombi z pewnością wzmocni 
potencjał ratowniczy strażaków 

z Wysocka, którzy często 
są wzywani do zdarzeń 
drogowych na autostra-
dzie A4.
   Zakup był możliwy dzięki 
dotacji z budżetu państwa 
w ramach zadania pn.: 
„Zapewnienie gotowości 
bojowej jednostki ochrony 
przeciwpożarowej włączo-
nej do krajowego systemu 
ratowniczo-gaśniczego” 

oraz dofinansowaniu z bu-
dżetu gminy Złotoryi i darowiźnie 
z Fundacji KGHM Polska Miedź.

(as)

Pomaszerują z kijkami 
na czas i rekreacyjnie
W sobotę 16 grudnia w Złotoryi odbędą się ponownie Mistrzostwa Polski w Nordic Wal-
king. Zawody rozegrane zostaną na trasie pomiędzy zalewem i Jerzmanicami-Zdrój. Po 
rywalizacji sportowej organizatorzy zaplanowali w ośrodku kultury galę mistrzów nordiku.  

To już 8. edycja mistrzostw, w 
których weźmie udział blisko 

200 pasjonatów marszu z kijkami, 
wśród nich także kilkunastu złoto-
ryjan. Impreza, którą organizuje 
Polskie Stowarzyszenie Nordic 
Walking we współpracy z mia-
stem Złotoryją, jest wpisana do 
oficjalnego kalendarza Polskiego 
Związku Lekkiej Atletyki.
   Starty rozpoczną się przy pa-
łacyku nad zalewem o godz. 11. 
Zawodnicy będą ruszali na trasę w 
poszczególnych kategoriach wie-
kowych. O godz. 11:15 rozpocznie 
się 2. Zimowy Rekreacyjny Rajd 
Nordic Walking – propozycja dla 
tych, którzy lubią kije, a nie lubią 
się z nimi ścigać. Z kolei o 11:30 

wspólnie wystartują uczestnicy 4. 
Mistrzostw Polski Osób Niepełno-
sprawnych w Nordic Walking.

Mistrzostwa, poza wymiarem 
sportowo-rekreacyjnym, 

będą też miały część galową, 
która rozpocznie się o godz. 16 w 
Złotoryjskim Ośrodku Kultury i 
Rekreacji. Gala będzie stanowiła 
podsumowanie całego sezonu 
nordikowego i wszystkich im-
prez, które rozgrywały się pod 
auspicjami PSNW i propagowały 
„rewolucję w nordic walkingu”, 
czyli akcentowały jego rekreacyj-
ną i amatorską stronę. Podczas 
uroczystości będą dekorowani 
zwycięzcy złotoryjskich zawodów, 
wręczone też zostaną wyróżnienia 

dla uczestników i koordynatorów, 
trenerów, instruktorów i sędziów 
oraz partnerów PSNW. Wśród 
tych, którzy dotrą w Złotoryi do 
linii mety, zostaną rozlosowane 
nagrody od sponsorów o wartości 
5 tys. zł.
– Gala to także ciekawa część 
merytoryczna dotycząca nordic 
walkingu w Polsce i na świe-
cie. Zaplanowaliśmy prelekcje, pa-
nele dyskusyjne, wystąpienia gości 
honorowych, okolicznościową wy-
stawą materiałów promocyjnych i 
informacyjnych. Udział w uroczy-
stości jest bezpłatny, zapraszamy 
wszystkich serdecznie – zachęca 
Paulina Ruta, prezes PSNW.

(as) 
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MISTRZOWIE 7. ZŁOTEGO DYKTANDA 
I WYRÓŻNIENI

Profesores (po 45. roku życia) – mistrzyni: Alicja Howaniec; 
wyróżnieni: Teresa Tokarz, Grażyna Szydełko oraz Wiesław 
Grzywa
Magisters (do 45. roku) – mistrz: Piotr Maas; wyróżnienia: 
Tomasz Malarz oraz Paweł Szklarz
Żacy starsi (uczniowie szkół ponadgimnazjalnych) – mistrz: 
Jakub Sajewicz; wyróżnienie: Julia Szydełko i Dawid Brud-
niewicz
Żacy młodsi (klasy VII szkół podstawowych oraz gimnazjali-
ści) – mistrz: Błażej Szczygielski; wyróżnieni: Igor Widomski 
i Patrycja Pakuła
Sztubacy (klasy IV-VI SP) – mistrz: Piotr Kaczmarski; wy-
różnieni: Julia Hołówka i Mateusz Grzywa
Pacholęta (trzecioklasiści z SP) – mistrzyni: Laura Gudz; 
wyróżnili się: Antoni Bąk i Zuzanna Krysiak.

Mistrzowie Złotego Dyktanda 
wcale nie na niby
Dyktando było niby takie proste, ale… no właśnie, owe „niby” najbardziej chyba namieszało w konkursie. To z tym przed-
rostkiem uczestnicy mieli najwięcej problemów. Efekt? Żadnego tekstu napisanego bezbłędnie. Liczyło się więc, kto 
błędów zrobił najmniej. Policzyli to organizatorzy, a dziś w ośrodku kultury przedstawili miastu tegorocznych mistrzów 
ortografi i.

Listopadowe dyktando spraw-
dziło u uczestników nie tylko 

znajomość ortografii. Dało też 
dużo wiedzy o legendach Złotoryi 
i okolic. Przypomnijmy, że to one 
właśnie były w tym roku boha-
terkami tekstów konkursowych, 
przygotowanych po raz pierwszy 
nie przez polonistę, lecz przez 
bibliotekarkę – Jolantę Wróblew-
ską z Biblioteki Pedagogicznej. 
Oprawa gali 7. Złotego Dyktanda 
musiała więc być „legendarna”, 
łącznie z dekoracją na scenie, 
która nawiązywała do złotoryj-
skich podań. Bo przecież, jak 
rymowały dziewczęta prowadzące 
uroczystość, „my, złotoryjanie, 
nasze legendy powinniśmy znać i 
poprawnie je napisać”.
   Gala rozdania nagród zaczęła 
się od występu trzecioklasistów 
ze Szkoły Podstawowej nr 3, przy-
gotowanych przez Annę Hupental. 
Odpowiednio przebrani, w tzw. 
stroje z epoki, przedstawili legen-
dę związaną z Wilczą Górą. Sześć 
kolejnych legend dotyczących 
naszego miasta, w tym słynną o 
księciu Bolesławie Rogatce i ska-

Ogólnokształcącego Tomasz 
Szymaniak.
   W tegorocznym konkursie 
wzięło udział 249 osób. To rekord 
frekwencji w 7-letniej historii im-
prezy. Z dyktandem zmierzyli się 

edycji czy włodarze miasta, w tym 
burmistrz Robert Pawłowski, któ-
ry podkreślał podczas dzisiejszej 
gali, że Złote Dyktando stało się 
już w Złotoryi instytucją.
– Na początku było zwykłym 

sprawdzianem umiejętności or-
tograficznych, teraz to potężne 
wydarzenie. Cieszę się, że coraz 
więcej osób chce się w nim spraw-
dzać – podkreślał Pawłowski, 
mistrz z 2014 r., który przyznał 
się, że tym razem nie poszło mu 
najlepiej. – Raz jest łatwiej, raz 
trudniej, jednak tegoroczne dyk-
tando mnie zupełnie rozłożyło. 
Nabrałem ponownie pokory wo-
bec języka polskiego – żartował 
z uśmiechem.
   Burmistrz sobie z dyktandem w 
kategorii profesores nie poradził, 
ale Alicja Howaniec z Lwówka 
Śląskiego – już tak i została mi-
strzem w tej grupie wiekowej. 
Pozostałych pięciu zwycięzców 

to: Piotr Maas (redaktor naszej 
gazety), Jakub Sajewicz, Błażej 
Szczygielski, Piotr Kaczmarski 
i Laura Gudz. Złote Pióra trady-
cyjnie ufundował dla mistrzów 
Włodzimierz Andreé.

   Po raz pierwszy w historii Zło-
tego Dyktanda, które propaguje 
piękno polszczyzny i jej poprawny 
zapis, organizatorzy zdecydowali 
się poza tytułami mistrzowskimi 
przyznać wyróżnienia, czyli... 
dwa pozostałe miejsca na podium. 
Renata Fuchs, pomysłodawczyni 
konkursu, tłumaczyła dziś na 
gali, dlaczego. – Niejednokrotnie 
uczestników najpoprawniej napi-

sanych dyktand dzielił zaledwie 1 
błąd interpunkcyjny. Postanowi-
liśmy więc od tego roku przyzna-
wać również 2 wyróżnienia. Od 
razu mamy niespodziankę, bo w 
kategorii profesores musieliśmy 
wyróżnić wyjątkowo 3 osoby, 
które miały po tyle samo błędów – 
powiedziała polonistka z SP nr 3. 
Pełną listę nagrodzonych i wyróż-
nionych prezentujemy poniżej.
   Rekord mieliśmy nie tylko w 
liczbie uczestników, ale też w 
rywalizacji rodzin. Do konkursu 
stanęły aż 33, a największa rodzi-
na startująca w konkursie liczyła 5 
osób. Zwycięzcami w kategorii ro-
dzinnej zostali Wiesław i Mateusz 
Grzywa, tato z synem, obydwaj 
wyróżnieni w swoich kategoriach 
wiekowych.
   Jak już wspomnieliśmy, w tym 
roku dyktand napisanych bez 
błędu nie było. – Cieszy za to fakt, 
że poprawił się zapis złotoryjskich 
ortogramów, takich jak „złotory-
janie” czy wyrażenie przyimko-
we „w Złotoryi”, które od kilku 
lat propagujemy w środowisku 
lokalnym – podkreślała Iwona 
Pierzchała, współorganizatorka 
konkursu. – Największą trudność 
sprawiły takie wyrazy i wyrażenia, 
jak: niby-Polak, pół Niemiec, pół 
Szkot, kościół Mariacki, niby-tu-
rysta, ni stąd, ni zowąd, grabieże, 
niby-polska, niby-niemiecka, 
ekstrapodróż, co najmniej.
   Dodajmy, że 7. Złote Dyktando i 
„gala mistrzów ortografii” zostały 
zorganizowane przy współpracy z 
Urzędem Miejskim w Złotoryi.

(as)

zanym na śmierć mieszczaninie, 
w niezwykle frapujący sposób 
opowiedział historyk z Liceum 

przedstawiciele różnych złotoryj-
skich instytucji i zakładów pracy, 
niektórzy mistrzowie poprzednich 

Mistrzowie i wyróżnieni podczas 7. Złotego Dyktanda

Nagrodę odbiera najlepsza rodzina

Burmistrz dziękuje polonistkom współpracującym przy Złotym Dyktandzie
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PODZIĘKOWANIE
W związku z przeprosinami Natalii Mazurczak 

w „Gazecie Złotoryjskiej” i innych mediach 
społecznościowych, chciałbym bardzo 
podziękować przyjaciołom, kolegom, 

znajomym, mieszkańcom Złotoryi 
oraz wszystkim osobom, które w tym 

trudnym okresie wspierały mnie i całą moją 
rodzinę oraz nie działały na szkodę 

pracowników i Restauracji „Złoty Las”.
Ryszard Nalepka

Balet(y) na 
zakończenie roku
Po operowej „Carmen” i tanecznym „Korsarzu” czas na 
kolejne arcydzieło światowych scen w złotoryjskim kinie 
Aurum. Prawie na sam koniec roku będziemy mogli obej-
rzeć widowisko baletowe pt. „Dziadek do orzechów”, zre-
alizowane w moskiewskim Teatrze Bolszoj. Przedsprzedaż 
biletów już ruszyła.

Poszukiwani, zatrzymani
Złotoryjscy policjanci zatrzymali trzech mężczyzn poszukiwanych przez wymiar sprawiedli-
wości.

Nie było łatwo, gdyż po-
szukiwani często zmieniali 

miejsca zamieszkania oraz pracę. 
Ukrywali się u znajomych lub 
wyjeżdżali za granicę.
   Zatrzymany 27-letni złotoryjanin 
poszukiwany był przez Sąd Rejo-
nowy w Złotoryi za przestępstwo 
przeciwko mieniu. Ukrywał się 
przez kilka miesięcy poza granica-
mi kraju. Do zatrzymania doszło w 
miejscu jego zamieszkania zaraz 
po tym, jak wrócił do Polski. Męż-
czyzna podczas czynności nie sta-

wiał oporu i został przewieziony 
do policyjnego aresztu, skąd trafił 
do zakładu karnego, w którym 
spędzi najbliższe 16 miesięcy.
   Podobnie było w przypadku 
32-letniego mieszkańca Złotoryi, 
który był poszukiwany za rozbój, 
kradzież sklepową oraz inne 
przestępstwa przeciwko mieniu. 
Mężczyzna ukrywał się od pewne-
go czasu na terenie województwa 
dolnośląskiego. – Gdy wrócił 
do domu, został zatrzymany i 
przewieziony do więzienia, gdzie 

spędzi prawie 2 lata – mówi sierż. 
Dominika Kwakszys, rzecznik 
prasowy złotoryjskiej policji.
   Trzeci z mężczyzn, 43-letni 
mieszkaniec powiatu oleśnickie-
go, był poszukiwany od ponad 
miesiąca przez legnicką proku-
raturę, w związku z zaistniałym 
wypadkiem komunikacyjnym. 
Mężczyzna przebywał tymczaso-
wo w Złotoryi. Został zatrzyma-
ny, a następnie przewieziony do 
aresztu śledczego, gdzie posiedzi 
kilkanaście dni. (ask)

W ostatni czwartek miała 
miejsce druga już retrans-

misja w ramach nowego cyklu 
„Aurum na światowej scenie”, 
która cieszyła się dużym po-
wodzeniem wśród złotoryjan. 
– I tym razem widownia nas nie 
zawiodła, „Korsarza” z Teatru 
Bolszoj obejrzało jeszcze więcej 
widzów niż operę „Carmen” z 
Nowego Jorku – podkreśla Zbi-
gniew Gruszczyński, dyrektor 
Złotoryjskiego Ośrodka Kultury 
i Rekreacji. Jeśli taki progres na 
widowni się utrzyma, podczas 
trzeciego, grudniowego przedsta-
wienia może zabraknąć biletów. 
Zwłaszcza że kino Aurum planuje 
retransmisję „Dziadka do orze-
chów” w konwencji familijnego 
pożegnania starego roku i zapra-
sza także dzieci, dla których przy-
gotowało bilety w promocyjnej 
cenie. Dlatego warto zaopatrzyć 
się w wejściówki wcześniej.
„Dziadek do orzechów” to balet 

w dwóch aktach. Jest reklamo-
wany jako wspaniały spektakl 
familijny. Mali widzowie odnajdą 
w nim baśniową historię małej 
Maszy, która dzięki dobremu 
sercu i odwadze wyzwala spod 
czaru księcia zaklętego w dziadka 
do orzechów. Choć prapremiera 
baletu odbyła się w Petersburgu 
w dniu św. Mikołaja, 6 grudnia 
1892 r., to tradycja gwiazdkowa 
towarzysząca temu widowisku 
powstała niemal pół wieku póź-
niej, w Stanach Zjednoczonych. 
Obecnie w wielu krajach nie ma 
Bożego Narodzenia bez tego 
gwiazdkowego spektaklu.
   Na retransmisję „Dziadka do 
orzechów” zapraszamy w piątek 
29 grudnia na godz. 18.
   Więcej o cyklu spektakli opero-
wych, baletowych i teatralnych 
w kinie Aurum można przeczy-
tać na naszym portalu www.
zlotoryjska.pl.

(as)

Jak co roku, organizacją finału 
WOŚP w naszym mieście 

zajmują się harcerze. Pracy i 
przygotowań jest ogrom, dlatego 
już teraz sztab poszukuje wolon-
tariuszy do zbierania pieniędzy. 
– Liczymy na to, że uda się nam 
zgromadzić 100 chętnych osób, 
które będą chodziły z puszkami 
po mieście – mówi Ewa Miara ze 
złotoryjskiego Hufca ZHP.
   Jednak nabór wolontariuszy to 
niejedyne zmartwienie sztabu. 
– Mamy nadzieję, że znajdą się 
osoby, które będą chciały weprzeć 
całą akcję, a w szczególności 
licytację. Poszukujemy różnych 
fantów, które będą nadawały się 
zarówno na aukcję, jak i loterię 
fantową – dodaje Ewa Miara, któ-
ra prosi o pomoc w zbiórce rzeczy. 

Można je przynosić do siedziby 
Hufca przy ul. Sienkiewicza 4. 
Póki co do wylicytowania będzie 
m.in. koszulka Zagłębia Lubin z 
autografami zawodników, roz-
maite obrazy czy torty przekazane 
przez złotoryjskich cukierników.
   W Złotoryi Orkiestra oficjal-
nie rozpocznie granie w sobotę 
13 stycznia. To wtedy właśnie 
odbędzie się po raz trzeci bieg 
diabetyków na orliku przy ul. 
Wiosennej. W niedzielę zaś w 
Złotoryjskim Ośrodku Kultury i 
Rekreacji na scenie nie zabraknie 
występów dzieci i młodzieży 
oraz różnych kapel. W holu na 
przybyłych czekać będą stoiska 
z ciastami czy talonami do roz-
maitych zakładów. Ustawiony 
zostanie także punkt, przy którym 

każdy chętny będzie mógł zostać 
dawcą szpiku kostnego. Cały 
dzień po ulicach krążyć będą 
wolontariusze z puszkami.
   Nowością, która na pewno 
ucieszy miłośników piłki nożnej, 
będzie możliwość obejrzenia me-
czu, w którym zagrają drużyny z 
różnych zakładów pracy. – Odbę-
dzie się to na sali gimnastycznej 
w Liceum Ogólnokształcącym. 
W meczach wezmą udział m.in. 
policjanci czy strażacy, a przy 
okazji tego widowiska będzie 
można wesprzeć WOŚP – za-
chęca do udziału w wydarzeniu 
Ewa Miara.
   WOŚP będzie tym razem pozy-
skiwać środki na wyrównywanie 
szans w leczeniu noworodków.

(imp)

Harcerze zbierają fanty na Orkiestrę
14 stycznia przyszłego roku w całym kraju po raz kolejny zagra Wielka Orkiestra Świą-
tecznej Pomocy. Akcji nie zabraknie i w naszym mieście. W Złotoryi już ruszyły gorączko-
we przygotowania do wydarzenia. Poszukiwani są wolontariusze i darczyńcy. Organizato-
rzy zapowiadają nowości podczas finału.
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Weekend na bani i kacu
Jeden kierowca porządnie skacowany, drugi nieźle pijany – to bilans ostatnich kontroli 
policyjnych na drogach powiatu złotoryjskiego.

Towar „parzył” 
podczas kontroli
Zwykła kontrola drogowa zakończyła się zatrzymaniem za 
posiadanie narkotyków. Do zdarzenia doszło na terenie 
gminy Zagrodno.

Trafili kolejne kasyno
Złotoryjscy policjanci razem z celnikami zlikwidowali kolejny nielegalny salon do gier ha-
zardowych. Zabezpieczyli przy tym 3 automaty do gier. Straty Skarbu Państwa w związku z 
nielegalną działalnością szacowane są na prawie 40 tysięcy złotych.

Ciekawski sąsiad 
może trafić za kratki
Kara do 2 lat pozbawienia wolności grozi mężczyźnie, który przez kilka miesięcy wyciągał 
ze skrzynki na listy korespondencję należącą do sąsiada. Mężczyzna został zdemasko-
wany dzięki poszkodowanemu, który postanowił udokumentować działania ciekawskiego 
sąsiada za pomocą ukrytej kamery.

Kierowca bez prawka. 
Pasażer „posiadał”
Policjanci z KPP w Złotoryi zatrzymali samochód, którego 
kierowca usiadł za kierownicą bez prawa jazdy. Jego pasa-
żer posiadał przy sobie amfetaminę.

Gnał po mieście 
za 10 punktów
Policjanci ze złotoryjskiej drogówki zatrzymali 35-latka, 
który w obszarze zabudowanym, na drodze z licznymi 
przejściami dla pieszych, gdzie obowiązywało ograniczenie 
prędkości do 40 km/h, pędził z prędkością prawie 100 km/h.

25-letni mieszkaniec gminy 
Zagrodno zdecydował się 

wsiąść za kierownicę samochodu 
pomimo wcześniejszego spoży-
wania alkoholu. Kierował oso-
bowym fordem. Został zatrzy-
many do kontroli w niedzielę, w 
godzinach popołudniowych, w 
miejscowości Grodziec. Badanie 
alkomatem wykazało ponad 0,2 
promila alkoholu w jego orga-
nizmie.
   Z kolei 22-letni mieszkaniec 
gminy Złotoryi został poddany 

badaniu na zawartość alkoholu w 
piątkowy wieczór, na jednej z ulic 
naszego miasta. Wynik badania 
był jednoznaczny – prawie 1,5 
promila. Okazało się też, że nie po-
siada przy sobie prawa jazdy oraz 
dowodu rejestracyjnego pojazdu 
wraz z pokwitowaniem opłacenia 
składki OC.
   – Alkohol w organizmie może 
utrzymywać się wiele godzin po 
konsumpcji, czasem nawet następ-
nego dnia. Niestety nie ma to nic 
wspólnego z wrażeniem, że jeste-

śmy już trzeźwi. Dlatego tak ważne 
jest odczekanie odpowiedniej ilości 
czasu, adekwatnej dla naszego 
organizmu, a gdy już jesteśmy 
pewni, warto skontrolować jeszcze 
stan trzeźwości, wykorzystując 
choćby certyfikowany alkotest 
przeznaczony do jednorazowego 
użytku – tłumaczy sierż. Dominika 
Kwakszys, oficer prasowy Komen-
dy Powiatowej Policji w Złotoryi.
   Obaj zatrzymani mężczyźni od-
powiedzą przed sądem.

(as)

Policjanci zajmujący się zwal-
czaniem przestępczości go-

spodarczej wspólnie z funkcjo-
nariuszami legnickiej delegatury 
Dolnośląskiego Urzędu Celno-
Skarbowego ustalili, że w kilku 
lokalach na terenie powiatu złoto-
ryjskiego funkcjonują nielegalne 
punkty, w którym organizowane 
są gry na automatach hazardo-
wych.
– W związku z naruszeniem prze-
pisów o grach losowych, kontro-
lujący zabezpieczyli 3 urządzenia 
zwane potocznie „jednorękimi 
bandytami”, na których były urzą-
dzane nielegalne gry hazardowe 
wbrew obowiązującym przepisom. 
Lokal funkcjonował w jednej z 
miejscowości na terenie gminy 
Pielgrzymka. Ponadto przy jednej 
z maszyn funkcjonariusze zastali 

osobę prowadzącą aktywną grę. 
Maszyny zostały zarekwirowane, 
a przebywający w lokalu przesłu-
chani. Szacuje się, że straty Skarbu 
Państwa w związku z nielegalną 
działalnością salonu gier wynoszą 
prawie 40 tys. zł – mówi sierż. Do-
minika Kwakszys, oficer prasowy 
Komendy Powiatowej Policji w 
Złotoryi.
   To kolejna w ciągu ostatnich ty-
godni wspólna akcja złotoryjskich 
policjantów i funkcjonariuszy 
Urzędu Celno-Skarbowego. Pod-
czas wcześniejszych kontroli 2 
lokali w Złotoryi zabezpieczono 6 
nielegalnych automatów o wartości 
kilkunastu tysięcy złotych.
   – Pomimo grożących bar-
dzo surowych konsekwencji, 
w dalszym ciągu znajdują się 
osoby, które trudnią się takim 

procederem. Policjanci i celnicy 
nadal będą bezwzględni w ujaw-
nianiu i zwalczaniu tego rodzaju 
przestępstw – zapowiada sierż. 
Kwakszys. – Przypominam, że 
zgodnie z obowiązującymi przepi-
sami automaty do gier mogą stać 
tylko w kasynach, które posiadają 
specjalne koncesje, a tym samym 
podmioty prywatne nie mają 
możliwości urządzania gier na 
automatach poza kasynami gier. 
Kary za prowadzenie tego typu 
działalności bez wymaganej kon-
cesji wzrosły z 12 do 100 tys. zł 
od każdego automatu, dodatkowo 
grozi kara do 3 lat pozbawienia 
wolności. Odpowiedzialność po-
noszą zarówno właściciele lokalu, 
jak i najemcy prowadzący w nich 
nielegalne gry na automatach.

(as)

Do Komendy Powiatowej 
Policji w Złotoryi zgłosił się 

mieszkaniec, który poinformo-
wał, że w ciągu kilku ostatnich 
miesięcy nie otrzymuje części 
korespondencji, m.in. rachunków 
za wodę, ogrzewanie oraz energię 
elektryczną. – Na początku po-
szkodowany nikogo o to nie po-
dejrzewał, jednak kiedy działania 
się nasiliły i nie otrzymywał więk-

szości korespondencji z różnych 
instytucji, postanowił sprawdzić 
kto za tym stoi. Za pomocą ukry-
tej kamery udokumentował fakt 
kradzieży listów przez jednego z 
sąsiadów – informuje sierż. Do-
minika Kwakszys, oficer prasowy 
złotoryjskiej policji.
   Policjanci na podstawie analizy 
nagrania oraz zgromadzonego 
materiału dowodowego przed-

stawili 62-letniemu mężczyźnie 
zarzut naruszenia tajemnicy 
korespondencji, do którego w 
całości się przyznał. Mężczyzna 
nie potrafił wytłumaczyć swoje-
go postępowania, które uznał za 
całkowicie nieodpowiedzialne. 
O jego dalszym losie zdecyduje 
sąd. Grozi mu grzywna lub nawet 
więzienie.

(ask)

Funkcjonariusze, patrolujący 
drogę wojewódzką nr 328, 

zatrzymali do kontroli na ul. 
Wojska Polskiego samochód 
osobowy, którego kierującym 
był 35-letni mieszkaniec gminy 
Złotoryi. Mężczyzna wykazał 
się skrajnie nieodpowiedzialnym 
zachowaniem, ponieważ w terenie 
zabudowanym, przy ograniczeniu 
prędkości do 40 km/h, pędził z 
prędkością 93 km/h. – Tak szybka 

jazda w godzinach wieczornych, 
gdy na drodze panują niekorzystne 
warunki ruchu, mogła się skoń-
czyć tragicznie – ostrzega sierż. 
Dominika Kwakszys, oficer pra-
sowy złotoryjskiej policj.
   Kierowca za popełnione wykro-
czenie musiał pożegnać się na 3 
miesiące z prawem jazdy. Dodatko-
wo został ukarany wysokim manda-
tem oraz 10 punktami karnymi.

(ask)

Dzielnicowi z Wojcieszowa na 
jednej z ulic w centrum miasta 

dokonali kontroli drogowej samo-
chodu osobowego, który na widok 
policyjnego radiowozu nagle przy-
spieszył. Pojazdem podróżowały 3 
osoby. Jak się okazało, kierujący 
– 31-letni mieszkaniec Wojcieszo-
wa – nie posiadał przy sobie prawa 
jazdy oraz dokumentów pojazdu. 
Dodatkowo podczas kontroli funk-
cjonariusze dostrzegli nerwowe 
zachowanie jednego z pasażerów. 

Okazało się, że 39-letni mężczyzna 
posiadał w kieszeni spodni wore-
czek z amfetaminą. – Mężczyzna 
został zatrzymany i osadzony w 
policyjnym areszcie. Został mu 
przedstawiony zarzut posiadania 
substancji psychotropowej, a o 
jego dalszym losie zadecyduje 
sąd. Grozi mu kara pozbawienia 
wolności do 3 lat – informuje 
sierż. Dominika Kwakszys, oficer 
prasowy KPP w Złotoryi.

(ask)

Około godz. 2 nad ranem funk-
cjonariusze złotoryjskiej dro-

gówki zatrzymali do kontroli dro-
gowej skodę. Chcieli sprawdzić 
stan techniczny pojazdu. Na gaśni-
cy i trójkącie tym razem się jednak 
nie skończyło. Podczas kontroli 
jeden z policjantów zauważył na 
fotelu pasażera ukrywane przez 
niego zawiniątko z folii aluminio-
wej. Zawierało ono biały proszek. 
Badanie narkotestem wykazało, że 
była to metamfetamina.
– 25-letni mężczyzna został za-

trzymany i doprowadzony do 
Komendy Powiatowej Policji w 
Złotoryi, gdzie przedstawiono 
mu zarzut posiadania substancji 
psychotropowej. O jego dalszym 
losie zadecyduje sąd. W świetle 
obowiązujących przepisów posia-
danie środków odurzających lub 
substancji psychotropowych jest 
zabronione i grozi za to kara pozba-
wienia wolności do lat 3 – tłumaczy 
sierż. Dominika Kwakszys, oficer 
prasowy KPP Złotoryja.

(as)
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Prezydent chwalił Złotoryję i dziękował

Masz fajne zdjęcie z prezydentem? 
Prześlij je do albumu
Złotoryjski ratusz zamierza wydać w najbliższym czasie album ilustrujący wizytę prezydenta Andrzeja Dudy. Ma się skła-
dać ze zdjęć oraz wspomnień złotoryjan z tego wydarzenia. Najprawdopodobniej jeden egzemplarz trafi do prezydenckiej 
kancelarii.

W czwartek 23 listopada Zło-
toryja miała swoje 5 minut. 

Prezydentowi Dudzie chciało się 
samolotem i samochodem przebyć 
blisko pół tysiąca kilometrów (w 
jedną stronę), by raptem przez 2 
godziny pobyć w Złotoryi i poroz-
mawiać z mieszkańcami miasta. To 
było wydarzenie bez precedensu, 
jedno z najważniejszych w tym 
roku w naszym mieście. Wizyta, 
którą zabezpieczała ponad setka 
policjantów, kilkudziesięciu funk-
cjonariuszy Biura Ochrony Rządu 
oraz strażnicy miejscy, strażacy i 
ratownicy medyczni, wzbudziła ol-
brzymie zainteresowanie mediów. 
Akredytowało się na nią ok. 25 
redakcji, a samo spotkanie relacjo-
nowało ponad 50 dziennikarzy.

Andrzeja Dudę przywitał Ro-
bert Pawłowski – pierwszy 

burmistrz w historii naszego mia-
sta, który oficjalnie witał prezy-
denta Rzeczypospolitej Polskiej. 
Burmistrz już w hali „Tęcza” 
podkreślał, jak szczególne jest to 
wydarzenie dla Złotoryi. – Nigdy 
wcześniej ze specjalną wizytą nie 
gościł u nas prezydent, najważ-
niejsza osoba w naszym państwie 
– powiedział, a mieszkańcy poparli 
go brawami. Pawłowski w swoim 
kilkuminutowym przemówieniu 
zaprezentował „niesamowicie 
bogatą historię miasta”, aktywność 
mieszkańców, ale nie uciekał też 

od problemów. – Złotoryja jest 
wspaniałym miejscem, posiada 
wspaniałych mieszkańców, ale 
zmaga się również z wieloma trud-
nościami, których nie dostrzega się 
z punktu widzenia Warszawy. Dla-
tego tak ważny jest przyjazd pana 
prezydenta, bo to okazja, żeby 
pokazać takie średniej wielkości 
miasto dolnośląskie, któremu 
Wrocław czy Zagłębie Miedziowe 
ucieka i które od paru lat walczy o 
to, żeby nadążyć za tą lokomotywą 
rozwoju Dolnego Śląska, które 
walczy o każde miejsce pracy. 
Dziękuję bardzo serdecznie za 
tę wizytą, ona pokazuje, że takie 
małe miejscowości jak nasza są 
ważne, że nie są pomijane – pod-
kreślał burmistrz.

Prezydent tłumaczył, dlaczego 
zdecydował się na ten krótki 

popołudniowy przyjazd do Zło-
toryi. – Jeszcze w czasie kampa-
nii wyborczej stwierdziłem, że 
wielkie miasta zawsze znajdą się 
na mojej drodze, coś się będzie w 
nich działo, co przyciągnie poli-
tyków. Tylko problem polega na 
tym, że w polityce całego szeregu 
ostatnich lat w dobie transformacji 
to właśnie małe miasta straciły 
najwięcej, to właśnie małe miasta 
znalazły się bardzo często poza 
szlakami, którymi poruszają się 
politycy. Może to kwestia polityki, 
może to kwestia chcenia. Ja mam 

i takie chcenie, i taką politykę; po 
prostu taka jest moja wola i taki 
jest element mojego programu, 
że się chcę z państwem spotykać 
właśnie tutaj, gdzie mieszkacie, 
bo ogromna część moich rodaków 
mieszka właśnie w małych i śred-

nich miastach Rzeczypospolitej. I 
dlatego przyjeżdżam do was – za-
znaczył Andrzej Duda, dziękując 
złotoryjanom, że poświęcili swój 
popołudniowy czas, by spotkać 
się z nim.
   W swoim wystąpieniu prezydent 
RP mówił o niezwykle korzystnej 
dla miasta polityce, którą wła-
dze miejskie Złotoryi realizują 
w ostatnim czasie. – Chciałbym 
podziękować za to, że odnawiacie 
miasto po latach, gdy jego stara 
część była zaniedbana. Wielkim 
wysiłkiem odbudowujecie jego 
piękno. Dziękuję też za wspaniałą 
działalność , jaka jest tutaj prowa-
dzona z obywatelami, właśnie za 
to chociażby , że jest 20 klubów 

sportowych, że jest oferta dla mło-
dzieży i seniorów, że się nad tym 
pracuje, że coś, co nazywam tym 
elementem polski obywatelskiej, 
tutaj jest we szczególny sposób 
pielęgnowane – chwalił Duda.
   Prezydent dziękował też władzom 
Złotoryi, że z otwartymi rękami 
przyjmują inwestorów zagranicz-
nych – „tych ludzi, którzy chcą do 
Polski przyjechać i robić tutaj swój 
biznes”. – Oni także tworzą tutaj 
miejsca pracy, oni także zasługują 
na szacunek. Nie ukrywam, że 
mnie się ogromnie to podoba, że 
jest robione tak wiele dla przed-
siębiorczości, dla przedsiębiorców 
tutaj w Złotoryi, że jest walka o to, 
żeby rozszerzać specjalną podstrefę 

Tuż przed tym, jak prezydent 
spotkał się na parkiecie hali 

z mieszkańcami, 
miało  miejsce 
krótkie spotkanie 
na I piętrze „Tę-
czy” z władzami 
województwa , 
samorządowcami 
miasta i powiatu, 
przedstawiciela-
mi duchowień-
stwa, przedsię-
biorcami  oraz 
społecznikami.
– Prezydent kom-
plementował na-
sze miasto, chwa-
lił aktywność jego 
mieszkańców i 
inicjatywy „łączenia pokoleń” w 
różnych działaniach lokalnych. 
Był też czas na wymianę poda-
runków – relacjonuje burmistrz 
Robert Pawłowski, który był go-
spodarzem tego spotkania.
   Od władz miasta Andrzej Duda 
dostał złoty samorodek w etui, pro-
fesjonalną miskę do płukana złota 

oraz album z fotografiami Krainy 
Wygasłych Wulkanów. Otrzymał 

także zaproszenie na rekreacyjne 
poszukiwanie złota. Odwdzięczył 
się pastelowym obrazem Pałacu 
Prezydenckiego. Taki sam upo-
minek od prezydenta dostał prezes 
Vitbisu Janusz Prus, w podzięko-
waniu za ozdoby choinkowe, które 
rokrocznie dekorują prezydenckie 
drzewo bożonarodzeniowe.

   Kameralne spotkanie z głową 
państwa zakończyło się wspól-

ną fotografią i wpi-
sem prezydenta do 
księgi pamiątkowej 
miasta. „Serdecznie 
dziękuję władzom i 
mieszkańcom Zło-
toryi za gościnne 
przyjęcie. Wizyta w 
tym mieście, które 
magdeburskie prawa 
miejskie otrzymało 
ponad 800 lat temu i 
pieczołowicie pielę-
gnuje pamiątki swo-
jej świetnej historii, 
pozostanie dla mnie 
miłym przeżyciem. 
Jestem pełen uznania 

dla Państwa osiągnięć, nowych 
inwestycji i wielu społecznych 
przedsięwzięć, w których wyraża 
się duch lokalnej wspólnoty. Ży-
czę Państwu dumy i satysfakcji 
z rozwoju miasta oraz wszelkiej 
pomyślności” – wpisał Andrzej 
Duda do Złotej Księgi.

(as)

Na album złożą się m.in. zdjęcia 
wykonane przez fotografa 

Urzędu Miejskiego w Złotoryi. 
Ale nie tylko – do stworzenia pa-
miątkowego wydawnictwa posłużą 
także fotografie zrobione przez 
mieszkańców oraz opis ich wrażeń 
ze spotkania z prezydentem. Ratusz 
czeka na ciekawe zdjęcia złotory-
jan z Andrzejem Dudą lub takie, 
na których w interesujący sposób 

uchwycony jest np. moment przy-
gotowań lub samej wizyty.
– Najciekawsze fotografie i wypo-
wiedzi wydrukujemy w albumie. 
Właściciel zdjęcia lub tekstu 
otrzyma egzemplarz wydawnictwa 
– zapewnia Anna Ardelli, naczel-
nik Wydziału Spraw Społecznych 
UM, która jest odpowiedzialna za 
przygotowanie wydawnictwa.
   Album formatu A4 ma liczyć ok. 

Przyjechałem specjalnie do was, to nie jest wizyta przy okazji tego, że prezydent jest 
gdzie indziej. My to nazywamy w kancelarii „wizyta krajowa w Złotoryi” – tak zaczął swoje 
spotkanie ze złotoryjanami prezydent Andrzej Duda. I dostał za te słowa gromkie brawa, z 
miejsca ujmując tych, którzy pojawili się w hali „Tęcza”.

Prezenty od i dla prezydenta
Prezydent Andrzej Duda wyjechał ze Złotoryi nie tylko – miejmy nadzieję – z pozytywnymi 
wrażeniami, ale i prezentami. Otrzymał je podczas spotkania z samorządowcami. Co poda-
rowali głowie państwa?
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Prezydent chwalił Złotoryję i dziękował

Masz fajne zdjęcie z prezydentem? 
Prześlij je do albumu
Złotoryjski ratusz zamierza wydać w najbliższym czasie album ilustrujący wizytę prezydenta Andrzeja Dudy. Ma się skła-
dać ze zdjęć oraz wspomnień złotoryjan z tego wydarzenia. Najprawdopodobniej jeden egzemplarz trafi do prezydenckiej 
kancelarii.

Szanowni Państwo,
Serdecznie dziękuję wszystkim mieszkańcom Złotoryi i ziemi złotoryjskiej za 
bardzo ciepłe, entuzjastyczne i gościnne powitanie Prezydenta Rzeczypospolitej 
Polskiej Pana Andrzeja Dudy.
Możemy być dumni, że nasz gość miał możliwość poznać nas jako ludzi otwartych 
i życzliwych. Państwa spontaniczne i szczere przyjęcie z pewnością sprawiło ra-
dość i pozostawi bardzo pozytywny obraz miasta w pamięci Pana Prezydenta.
Dziękuję również wszystkim służbom, instytucjom i osobom prywatnym za pomoc 
w przygotowaniu tej wizyty.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

ekonomiczną, żeby tworzyć w niej 
nowe możliwości, o to, żeby przy-
ciągać do niej przedsiębiorców, że 
jest nagroda dla tutejszych przed-
siębiorców, Aurelius – zaznaczył 
prezydent, zachwalając nastawioną 
na wsparcie przedsiębiorczości po-
litykę złotoryjskiego ratusza.
   Andrzej Duda podkreślał też war-
tość ponadpartyjnej współpracy 
pomiędzy władzami centralnymi 
i samorządowymi, która sprawdza 
się w przypadku Złotoryi. – Kiedy 
tutaj jechałem do państwa, rozma-
wiałem z wiceminister edukacji i 
poseł Marzeną Machałek, z którą 
dobrze się znamy jeszcze z ław 
poselskich. Pytałem, jak ona pa-
trzy na Złotoryję. Odpowiedziała 
mi: „Wiesz, w Złotoryi jest jedna 
rzecz teraz niezwykle pozytywna, 
że jest taki efekt synergii. Bur-
mistrz wprawdzie nie jest z mojego 
ugrupowania i może nie ma takich 
samych poglądów, ale w jednym 
całkowicie się zgadzamy i w jed-
nym współpracujemy – współpra-
cujemy dla dobra Złotoryi. Gdy się 
dowiedziałam, że jest problem w 
specjalnej podstrefie ekonomicz-
nej, to poszłam i zadziałałam, a 
on to wykorzystał, wykorzystał 
dla dobra miasta i dobra tej zie-

satysfakcją na koniec tej mojej 
prezydenckiej służby będzie, jeżeli 
będę mógł od moich rodaków, od 
zwykłej polskiej rodziny, usłyszeć: 
„Proszę pana, żyje nam się lepiej 
niż w 2015 r., kiedy pan został pre-
zydentem” – odpowiedział Duda.

Spotkanie prezydenta z miesz-
kańcami obfitowało w wiele 

sympatycznych momentów. Już 
na wejściu spotkała go miła nie-
spodzianka. W holu przywitały 
go dzieci, skandujące „nordic 
walking”. Przewodziła im Paulina 

pozował do niezliczonej liczby 
zdjęć pamiątkowych. Sporo uwagi 
poświęcił dzieciom, od których 
otrzymał kilka ciekawych pytań. – 
Panie prezydencie, niech pan zada 
pani minister zadanie, żeby zrobiła 
szafki na książki w szkole, bo mój 
plecak ważył dziś 8 kg – powiedział 
jeden z chłopców, uczeń klasy V. 
– Postaramy się temu coś zaradzić 
– zapewni go dyplomatycznie Duda. 
Przy niektórych osobach prezydent 
zatrzymywał się dłużej, jak choćby 
przy niepełnosprawnym Mateuszu 
Stolarczyku, poruszającym się na 
wózku inwalidzkim mieszkańcu 
Nowego Kościoła. – To jest mój 
prezydent, podziękowałem Andrze-
jowi Dudzie za wszystko, co robi dla 
Polski. Pan prezydent pytał się, co 
robię i także życzył mi wszystkiego 
najlepszego – relacjonował swoje „5 
minut” z głową państwa Mateusz.
   Prezydent Duda ujął złotoryjan 
swoją atencją, żywym kontaktem z 
ludźmi i komplementami, którymi 
obsypał miasto i mieszańców. Nie 
ma się więc co dziwić, że przyjęty 
został z niekłamaną radością, a 
co niektórym trudno było nawet 

powstrzymać łzy wzruszenia. – Do 
końca nie wierzyłam, że sam pre-
zydent nas odwiedzi. Szacunek dla 
niego – usłyszeliśmy od jednej z 
uczestniczek spotkania. – Andrzej 
Duda to nie moja opcja polityczna. 
Ale jestem bardzo zadowolona z 
wizyty prezydenta w Złotoryi – 
podkreślała następna.
   Ci, którzy nie mogli ze względów 
bezpieczeństwa wejść do środka 
(przepisy przeciwpożarowe po-
zwalały na wpuszczenie do hali 
tylko 600 osób), śledzili spotkanie 
z prezydentem za zewnątrz, na 
wielkim telebimie. Pod „Tęczą” 
było nie mniej ludzi, niż wewnątrz. 
Mimo że się wymarzli, nie żałowa-
li, że przyszli. – Atmosfera była 
jak w środku hali, biliśmy brawo, 
śpiewaliśmy hymn na baczność. 
Fajny klimat był – powiedziała 
nam pani Monika, która nie zdą-
żyła wejść do środka.
   Na pożegnanie złotoryjanie 
zaśpiewali wsiadającemu do li-
muzyny prezydentowi „Sto lat” i 
znaną pieśń „Życzymy, życzymy”. 
Prezydent odjechał ze Złotoryi 
prawie pół godziny później niż 
zakładał plan, żegnany pozdro-
wieniami i życzeniami powrotu 
do naszego miasta.

Dodajmy, że w oczekiwa-
niu na przyjazd prezydenta 

uczniowie i nauczyciele Szkoły 
Podstawowej nr 3 przygotowali 
ponadgodzinny program artystycz-
ny. Z kolei w śpiewaniu hymnu 
państwowego pomagał zespół 
żołnierzy rezerwy Rota.
   Na stronie miejskiej www.zlo-
toryja.pl można obejrzeć film z 
wizyty prezydenta Andrzeja Dudy 
w Złotoryi.

(as)

100 stron. Poza zdjęciami i wspo-
mnieniami znalazłoby się w nim 
również zaproszenie wystosowane 
do prezydenta oraz jego przemó-
wienie w hali „Tęcza”, być może 
też opis przebiegu wizyty. Album 
stanowiłby gadżet promocyjny 
Złotoryi, który byłby rozdawany 
gościom przyjeżdżającym do mia-
sta oraz jako nagroda w miejskich 
konkursach. Jeden egzemplarz, 

w specjalnej oprawie, prawdo-
podobnie zostanie przesłany do 
Kancelarii Prezydenta RP.
   Materiały do albumu należy prze-
syłać do 8 grudnia tego roku na 
adres e-mail: wss@zlotoryja.pl lub 
przekazać do sekretariatu UM na 
płycie CD, DVD lub pendrajwie. 
Dodatkowe informacje udzielane 
są pod tel. 76 877 91 55.

(as)

mi” – opowiedział prezydent. I 
zaraz dodał: – I to jest właśnie to, 
o co chodzi. Ja nie pytam, skąd 
pochodzisz, i nie pytam cię, z 
jakiego obozu politycznego jesteś. 
Jeżeli chcesz dobrze dla miasta, to 
działajmy razem.

Burmistrz na koniec oficjalnej 
części wizyty złożył prezy-

dentowi Dudzie życzenia. – Żeby 
zawsze otaczali pana ludzie panu 
sprzyjający, ale szczerzy, żeby 
jak już kiedyś skończy się pana 
kadencja, nikt nie pamiętał, z jakiej 
partii pan pochodził, tylko pamię-
tał to, że był pan prezydentem 
wszystkich nas Polaków – mówił 
Pawłowski. – Dla mnie największą 

Ruta. – Ja też umiem chodzić z 
kijami. Wasza pani mnie nauczyła 
– powiedział z uśmiechem Andrzej 
Duda. Jak się okazało, prawie dwa 
lata temu, podczas biegu „Szlak 
bez granic” w Witowie, prezes 
PSNW podarowała prezydentowi 
kije do nordic walkingu i udzieliła 
mu półgodzinnego instruktażu. – Z 
tego, co wiem, pan prezydent cho-
dzi z nimi regularnie – zdradziła 
nam Ruta.
   Andrzej Duda w hali przepro-
wadził dziesiątki krótkich rozmów 
z mieszkańcami, uścisnął na po-
witanie setki dłoni, chętnie też 
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Burmistrz Miasta Wojcieszów informuje, że w siedzibie Urzędu Miasta w Wojcieszowie 
przy ul. Pocztowej 1 zostały wywieszone do publicznej wiadomości wykazy nieruchomo-
ści przeznaczonych do sprzedaży oraz dzierżawy stanowiące załączniki do zarządzeń 
Burmistrza Miasta Wojcieszów nr 0050.431.2017, 0050.432.2017. 

Mistrz świata żonglował piłką w „Tęczy”
Uczniowie SP nr 3 w Złotoryi mieli niepowtarzalną możliwość podziwiania, a także nauki niesamowi-
tych trików piłkarskich w wykonaniu mistrza świata w tej dyscyplinie.

Burmistrz Miasta Wojcieszów ogłasza 
drugi przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż lokalu użytkowego wraz z 
udziałem w częściach wspólnych budynku i prawie własności działki gruntu

Lokal użytkowy o łącznej powierzchni użytkowej 38,19 m2 składa się z: sali sprzedaży, 
zaplecza i WC, położony na parterze budynku nr 78 przy ul. Bolesława Chrobrego w 
Wojcieszowie.
Udział w elementach wspólnych budynku i prawie własności gruntu – 18/100 części.
Działka numer 200/5 obręb 2 o powierzchni 0,0109 ha, KW LE1Z/00035551/0. Granica 
działki przebiega po obrysie budynku.
Przeznaczenie nieruchomości w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego: 
podstawowe – mieszkalnictwo i usługi; przeznaczenie uzupełniające – zieleń urządzona, 
komunikacja wewnętrzna, parkingi i garaże.
Teren leży w strefie ochrony konserwatorskiej „B”, dla której wymogi dotyczące warunków 
zagospodarowania wynikające z potrzeb ochrony środowiska kulturowego określa § 7 
ust. 2 mpzp.
Cena wywoławcza: 73 275,00 zł, wadium: 14 500,00 zł.
Wadium w pieniądzu, w wyżej określonej wysokości, winno wpłynąć na konto: Urząd Miasta 
Wojcieszów – PBS w Złotoryi O/Świerzawa nr 08 8658 1019 0000 1964 2000 0050 ze 
wskazanym adresem nieruchomości najpóźniej do dnia 11 stycznia 2018 r.
Przetarg odbędzie się w dniu 15 stycznia 2018 r. o godz. 900, w siedzibie Urzędu Miasta 
Wojcieszów przy ul. Pocztowej 1 – sala posiedzeń, I piętro pokój nr 13.
Ogłoszenie o przetargu zostało podane do publicznej wiadomości na tablicy ogłoszeń 
Urzędu Miasta Wojcieszów, rozplakatowane na terenie miasta oraz zamieszczone na 
stronie internetowej gminy gminawojcieszow.biggmina.pl/zakładka przetargi
Dodatkowe informacje dotyczące nieruchomości można uzyskać w Urzędzie Miasta, pok. 
nr 3 lub telefonicznie pod nr. 75 751 23 73.

Burmistrz Miasta Wojcieszów
ogłasza przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości gruntowej 

niezabudowanej położonej w Wojcieszowie przy ul. Mostowej
w granicach działki nr 236/5, obręb 1, o pow. 0,2404 ha, KW LE1Z/00031359/4.
Cena wywoławcza: 57 184,00 zł, wadium 11 430,00 zł.
Do wylicytowanej ceny w przetargu zostanie doliczony podatek VAT 23%.
Przetarg odbędzie się w dniu 15 stycznia 2018 r. o godz. 930 w siedzibie Urzędu Miasta 
Wojcieszów przy ul. Pocztowej 1 – sala posiedzeń, I piętro, pokój nr 13.
Przeznaczenie nieruchomości w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego: 
podstawowe – mieszkalnictwo i usługi; przeznaczenie uzupełniające – zieleń urządzona 
i przydomowa, komunikacja wewnętrzna, parkingi i garaże, lokalne obiekty i urzadzenia 
infrastruktury technicznej.
Wadium w pieniądzu, w wyżej określonej wysokości, winno wpłynąć na konto: Urząd Miasta 
Wojcieszów – PBS w Złotoryi O/Świerzawa nr 08 8658 1019 0000 1964 2000 0050 ze 
wskazanym numerem działki najpóźniej do dnia 11 stycznia 2018 r.
Ogłoszenie o przetargu zostało podane do publicznej wiadomości na tablicy ogłoszeń 
Urzędu Miasta Wojcieszów, rozplakatowane na terenie miasta oraz zamieszczone na 
stronie internetowej gminy gminawojcieszow.biggmina.pl/zakładka przetargi
Dodatkowe informacje dotyczące nieruchomości można uzyskać w Urzędzie Miasta, pok. 
nr 3 lub telefonicznie pod nr. 75 751 23 73.

OGŁOSZENIE BURMISTRZA MIASTA WOJCIESZÓW
o przystąpieniu do opracowania zmiany miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla terenu górniczego „Połom” w Wojcieszowie
Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodaro-
waniu przestrzennym (Dz.U. z 2017 r., poz. 1073, ze zm.) oraz na podstawie art. 39 ust. 1 
pkt 1, 3 i 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i 
jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania 
na środowisko (Dz.U. z 2017 r., poz. 1405, ze zm.)

zawiadamiam
o podjęciu przez Radę Miasta Wojcieszów uchwały nr XXXVIII.167.2017 z dnia 30 listo-
pada 2017 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia:

zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu 
górniczego „Połom” w Wojcieszowie.

Plan, którego dotyczy zmiana, obejmuje obszar określony w załączniku graficznym do 
uchwały nr XXXVIII.167.2017 Rady Miasta Wojcieszów z dnia 30 listopada 2017 r.
Mapa z oznaczonymi granicami obszaru objętego planem jest także do wglądu w pok. nr 
3 Urzędu Miasta Wojcieszów. Przedmiotem zmiany planu jest korekta zapisu § 10, tabeli 
2 ust. 2 pkt 1 lit. d dotyczącego maksymalnej wysokości zabudowy na terenie PG(P).1. 
Zainteresowani mogą składać wnioski do wyżej wymienionej zmiany planu miejscowego. 
Wnioski należy składać na piśmie, w siedzibie Urzędu Miasta Wojcieszów, ul. Pocztowa 
1, 59-550 Wojcieszów w terminie do dnia 5 stycznia 2018 r. Wniosek powinien zawierać 
nazwisko, imię, nazwę i adres Wnioskodawcy, przedmiot wniosku oraz oznaczenie nie-
ruchomości, której wniosek dotyczy.

OGŁOSZENIE BURMISTRZA MIASTA WOJCIESZÓW
o przystąpieniu do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego miasta Wojcieszów
Na podstawie art. 11 pkt 1 oraz art. 27 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i 
zagospodarowaniu przestrzennym (Dz.U. z 2017 r., poz. 1073, ze zm.) oraz na podstawie 
art. 39 ust. 1 pkt 1, 3 i 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o 
środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach 
oddziaływania na środowisko (tj. Dz.U. z 2017 r., poz. 1405, ze zm.)

zawiadamiam
o podjęciu przez Radę Miasta Wojcieszów uchwały nr XXXVIII.166.2017 z dnia 30 listo-
pada 2017 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia:

zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego 
miasta Wojcieszów.

Zmiana studium obejmuje korektę ustaleń w zakresie kierunków i wskaźników dotyczących 
zagospodarowania i użytkowania terenów w strefach P-U w obszarze 3.
Zainteresowani mogą składać wnioski dotyczące zmiany studium. Wnioski należy składać 
na piśmie w sekretariacie Urzędu Miasta Wojcieszów, ul. Pocztowa 1, 59-550 Wojcie-
szów, w terminie do dnia 5 stycznia 2018 r. Wniosek powinien zawierać nazwisko, imię, 
nazwę i adres wnioskodawcy, przedmiot wniosku oraz oznaczenie nieruchomości, której 
dotyczy.

INFORMACJA
Urząd Miejski w Złotoryi informuje, że 
upłynął termin składania ofert na lokale do 
remontu we własnym zakresie. Lista osób 
zakwalifikowanych do przydziału lokali 
do remontu umieszczona jest na tablicy 
ogłoszeń w Urzędzie Miejskim w Złotoryi 
(parter, przy pok. nr 7) oraz na tablicy ogło-
szeń u zarządcy mieszkaniowym zasobem 
gminy miejskiej Złotoryi, tj. w Rejonowym 
Przedsiębiorstwie Komunalnym Sp. z o.o. 
(budynek przy ul. Kolejowej 1). Wszelkie 
pytania i wątpliwości dotyczące ogłoszonej 
listy wyjaśniane są w pok. nr 7 w Urzędzie 
Miejskim w Złotoryi od godz. 8:00 do 
15:00. Ewentualne uwagi do listy można 
zgłaszać do dnia 7.12.2017 r.

INFORMACJA 
Urząd Miejski w Złotoryi informuje, że 
na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego 
w Złotoryi (parter) oraz zarządcy miesz-
kaniowym zasobem gminy miejskiej Zło-
toryi, tj. w Rejonowym Przedsiębiorstwie 
Komunalnym Sp. z o.o. (budynek przy 
ul. Kolejowej 1) wywieszona została lista 
lokali do remontu we własnym zakresie                  
i na koszt przyszłego najemcy.
Osoby umieszczone na liście osób oczeku-
jących na przydział lokali do remontu, które 
otrzymały pisemne powiadomienie winny 
złożyć ofertę na jeden wybrany lokal.
Oferty należy składać w Biurze Obsługi Inte-
resantów w pokoju nr 1 (parter) w Urzędzie 
Miejskim w Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 1. 
Wszelkie informacje w sprawie przydziału 
lokali mieszkalnych udzielane są w pok. 7 w 
Urzędzie Miejskim w Złotoryi (w godz. od 7:00 
do 15:00 od poniedziałku do czwartku oraz w 
piątki od 7:30 do 14:30). 

Do Złotoryi przyjechał Krzysztof Golon-
ka, mistrz świata trików piłkarskich, 

finalista programu „Mam Talent” oraz 
twórca programu sportowego na youtube 
TRENUJzKRZYCHEM.
   Okazja do oglądania mistrza na żywo w 
hali „Tęczy” była naprawdę niepowtarzal-
na, gdyż ma on tak napięty harmonogram 
występów, że nie wiadomo, kiedy może 

ponownie zawitać w naszym mieście. 
Krzysztof Golonka nieustannie podróżuje 
ze swoimi pokazami i warsztatami po całym 
świecie. Występował m.in. w Hiszpanii, 
Amsterdamie, Dubaju, Stanach Zjedno-
czonych.
– Zaprosiliśmy go po to, aby wam poka-
zać, że w każdym z was drzemie talent. I 
wy, moi drodzy, bierzcie przykład z pana 

Krzysztofa – mówiła do uczniów dyrektor 
szkoły Danuta Boroch.
   Krzysztof Golonka na początek zaprezen-
tował swoje umiejętności podczas kilkumi-
nutowego pokazu, później odpowiedział 
na kilka zadanych przez uczniów pytań, 
a następnie rozpoczął warsztaty, podczas 
których chętni mogli się nauczyć kilku pod-
stawowych trików. Uczniom pokaz bardzo 
się podobał. – Było super, ale ja bym nie 
chciał tak umieć, bo musiałbym cały czas 
jeździć po Polsce i nie miałbym czasu na 
nic innego – powiedział jeden z uczniów. 
– Głupi jesteś, przecież za to jest kasa – ri-
postował drugi. – A, to jednak bardzo bym 
chciał – dodał pierwszy z rozmówców.

(ms)
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Życzliwość 
ratująca życie
W akcji charytatywnej „Złotoryja pomaga Kasperkowi”, 
zorganizowanej w ramach Dnia Życzliwości, uczestniczyło 
ponad 70 wolontariuszy, którym pomogli także m.in. poli-
cja, straż pożarna oraz kluby i stowarzyszenia.

Oby skrzydła nigdy nie 
opadły

Anioły 
patrzące ze ścian
W Miejskiej Bibliotece Publicznej w Złotoryi po raz czwarty 
mogliśmy uczestniczyć w wernisażu prac Beaty Makutyno-
wicz pn. „Karkonoskie anioły staroskrzydłe”.

Medale dla 
jerzmanickich pedagogów
Pracownicy Zakładu Poprawczego w Jerzmanicach-Zdroju otrzymali medale za długoletnią 
i ofiarną pracę.

Beata Makutynowicz to po-
chodząca z mazurskiej miej-

scowości Pasym mieszkanka 
Karpacza.
   Jej pasją jest tworzenie (od 
ok. 7 lat) przepięknych dzieł ze 
starych i podniszczonych desek, 
zardzewiałych gwoździ i innych 
nietypowych surowców.
   Swoje anioły wykonuje bez 
wcześniejszego planu. Nie two-

rzy więc szkicu, a jedynie składa 
znalezione elementy. Na koniec 
wymyśla nazwę dla każdego 
anioła. A nazwy są niezwykłe, tak 
samo z resztą jak jej prace. Mamy 
więc „anioła, który ma czas”, 
„anioła stróża” czy też „anioła w 
ogrodzie”.
   Przepiękne prace można podzi-
wiać w Galerii Libris.

(ms)

Podczas akcji zebranych zostało 
ok. 7 tys. zł, które pomogą 

w leczeniu chorego na białaczkę 
9-letniego Kaspra Kozakiewicza 
z Sokołowca.
   Niemal całe przedsięwzięcie, ze 
względu na niesprzyjającą pogo-
dę, odbyło się w holu ZOKiR-u.
   W ośrodku kultury odbyły się 
m.in. kiermasz ciast, animacje dla 
dzieci czy śpiewy w wykonaniu 
Klubu Seniora.
   Sporo działo się także na ze-
wnątrz. Przed wejściem do ZO-

KiR-u strażacy ze Złotoryi i 
Sokołowca zaparkowali swoje 
wozy strażackie, do których mógł 
wejść każdy chętny. Z kolei na 
złotoryjskich chodnikach można 
było spotkać wolontariuszy ze 
Stowarzyszenia Nasze Rio (or-
ganizatora akcji), którzy pomimo 
zimna chodzili z puszkami.
   Koniec dnia życzliwości nie 
oznacza końca pomocy Kasprowi. 
Akcja pomocy potrwa bowiem do 
lutego przyszłego roku.

(ms)

Ponad 50 nauczycieli, wy-
chowawców, psychologów, 

dyrektorów placówek, a także 
pracowników zakładów popraw-
czych i schronisk dla nieletnich 
otrzymało z rąk wiceministra spra-
wiedliwości Michała Wosia oraz 
wiceministra edukacji narodowej 
Macieja Kopcia nagrody ministra 
sprawiedliwości, medale Komisji 
Edukacji Narodowej oraz medale 
za długoletnią służbę.
   Podczas uroczystości wicemini-
ster Michał Woś podkreślił trudny 
charakter pracy w zakładach po-
prawczych i schroniskach.

   Nagrody ministra sprawiedliwo-
ści otrzymało 30 pedagogów z 15 
zakładów dla nieletnich.
   Medalem za Długoletnią Służbę 
zostało odznaczonych 18 pracow-
ników (16 osób otrzymało medal 
złoty, przyznawany po 30 latach 
pracy zawodowej, a 2 osoby otrzy-
mały medal srebrny, przyznawany 
po 20 latach pracy). Medale są na-
grodą prezydenta RP za wzorowe i 
wyjątkowo sumienne wykonywa-
nie obowiązków wynikających z 
pracy zawodowej.
   Złoty medal otrzymał Jacek 
Tyc, dyrektor szkół w Zakładzie 

Poprawczym w Jerzmanicach-
Zdroju. Srebrny medal otrzymał 
Józef Bukraba, nauczyciel w ZP.
   Medal Komisji Edukacji Narodo-
wej, przyznawany przez ministra 
edukacji narodowej za szczególne 
zasługi dla oświaty i wychowania, 
został nadany 7 pedagogom, w tym 
5 pracownikom jerzmanickiej pla-
cówki. Otrzymali je: pedagog Te-
resa Popiołek, wychowawca Piotr 
Kocyła, nauczyciel Anna Hajdun, 
nauczyciel Damian Banaszyński, 
wychowawca Mateusz Wójcicki.

(ask)

W Złotoryjskim Ośrodku 
Kultury i Rekreacji odbył 
się II Integracyjny Przegląd 
Twórczości Artystycznej 
„Uskrzydleni sztuką”.

Na scenie łącznie zaprezento-
wało się 12 zespołów, m.in. 

z: WTZ w Wojcieszynie i Świe-
rzawie, Środowiskowych Domów 
Samopomocy w Chojnowie, 

Złotoryi i Bolesławcu, czy też 
Ośrodka Szkolno-Wychowaw-
czego w Złotoryi.
– Ogromie się cieszę, że ta sala 

jest wypełniona po brzegi, co 
świadczy o tym, że macie pań-
stwo parcie na scenę. Ja to ro-
zumiem, gdyż także mam duszę 
artysty. Życzę wszystkim, aby 
te skrzydła, które po występach 
będą was unosiły nad ziemią, 
nigdy nie opadły – mówił podczas 
uroczystego otwarcia burmistrz 
Złotoryi Robert Pawłowski. 
   Oglądając występy, w które 
artyści włożyli ogromną ilość 
pracy i serca, ma się wrażenie, że 
te skrzydła nigdy nie opadną.

(ms)

Od lewej: dyrektor MBP Aneta Wasilewska i Beata Makutynowicz
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zaprasza wszystkich miłośników dobrej literatury 
na spotkanie Dyskusyjnego Klubu Książki.

Tematem dyskusji będzie książka Ewy Stachniak
„Bogini tańca”.

Ewa Stachniak – Bogini tańca
Bronisława Niżyńska dorastała w cieniu brata. Choć oboje byli cudow-
nymi dziećmi baletu, to jego okrzyknięto legendą. To jego nazywano 
„Bogiem tańca”. Bronia godziła się na bycie tą drugą. Jednak do 
czasu… „Bogini tańca” to wyjątkowa opowieść o kobiecie, która 
dotarła na szczyt wbrew wszystkiemu i wszystkim. Na zdominowanej 
przez mężczyzn scenie osiągnęła pozycję, o jakiej inni mogli tylko 
marzyć. Jednak najtrudniejsze role odgrywa się czasem nie na scenie, 
a w życiu…

Nowości w MBP
Oddział dla Dzieci poleca KOMIKSY PARAGRAFOWE!

Zostań bohaterem komiksu i decyduj o swoich losach. Aby przenieść 
się do świata komiksu, wystarczy wybrać postać, w którą chcesz się 
wcielić, i poruszając się pomiędzy ponumerowanymi kadrami, decy-
dować o tym, jak potoczą się jej losy. Przygotuj się na zabawę pełną 
zaskakujących zwrotów akcji. Podczas niezwykle emocjonującej gry 
będziesz zdobywać nowe umiejętności i przedmioty, a gdy zajdzie 
potrzeba, staniesz do walki, w której ceną może być Twoje życie. 
Stawisz czoło ludziom i potworom, wykorzystasz swoją wiedzę i magię, 
a wszystko po to, by przeżyć niesamowite historie.
Rycerze. Dziennik bohatera
Jesteś jednym z trzech braci, którzy pragną porzucić życie na wsi i 
zostać rycerzami w służbie miłościwego króla Ludwipchełka. Jednak 
w średniowiecznej szkole rycerzy obowiązują surowe zasady: jeśli 
chcesz sięgnąć po zaszczyty i wieść życie pełne przygód, musisz 
najpierw przejść serię prób. Jeśli wykażesz się odwagą, wytrwałością 
i cierpliwością, a także znajdziesz bransoletki męstwa, zostaniesz 
pasowany na rycerza.  
W serii dostępne także: Łzy bogini Nuwy, Wilkołak, Cztery śledztwa 
Sherlocka Holmesa.

 Kuskowski M., Bocheńska-Włostowska K. (red.), Zraniony duch 
i zagrożone ciało: resocjalizacja XXI wieku w perspektywie interdy-
scyplinarnej – Czternastu autorów, czternaście bardzo różnych ujęć 
zagadnień związanych z resocjalizacją składa się na niniejszy tom i 
staje się początkiem dalszych poszukiwań. Książkę otwiera tekst Żanety 
Tempczyk-Nagórki, która analizuje ten problem zarówno od strony 
praktycznej, jak i teoretycznej. W pierwszej części książki znajdują się 
ponadto teksty: Katarzyny Czubak, Barbary Gawdy, Mariusza Kuskow-
skiego, Elżbiety Wulbach. Wszystkie zamykają się w kręgu duchowego i 
psychospołecznego wymiaru człowieka poddanego resocjalizacji. Część 
druga publikacji przenosi nas do historycznego wymiaru omawianego 
zjawiska. Tacy autorzy jak: Jacek Kulbaka, Irena Lewicka, Barbara 
Grzyb, Gabriela Kowalska, Ryszarda Ewa Bernacka dzięki swoim tek-
stom uświadamiają czytelnikowi wielowiekowość opisywanych zjawisk 
i działań oraz ich wymiar psychologiczny. Kolejne dwie części publikacji 
skupiają się na prezentacji zagadnień związanych z resocjalizacją jako 
procesem skupionym wokół profilaktyki i zagrożeniom towarzyszącym 
środowisku bliższemu i dalszemu osób resocjalizowanych. 

 Dobrychłop A., Jędrzejko M.Z., Kania S. i in., Zachowania ry-
zykowne nastolatków – W publikacji w sposób dogłębny, szczególnie 
od strony ilościowej, dokonano analizy wielostronnych zachowań 
ryzykownych współczesnej młodzieży. Diagnoza tego negatywnego 
zjawiska jest niezbędna i konieczna, by zorganizować i podjąć skuteczne 
działania profilaktyczne, resocjalizacyjne, opiekuńczo-terapeutyczne 
w placówkach oświatowych, poradniach psychologicznych, a także w 
społecznościach lokalnych. Przedstawione w książce treści mają charak-
ter empiryczny i stanowią doskonały obraz nowego zjawiska, jakim są 
zachowania ryzykowne młodzieży, oraz jego przyczyn. Na szczególną 
uwagę zasługuje część dotycząca rodziny jako ważnego komponentu 
chroniącego przed podejmowaniem zachowań ryzykownych.

Polak, Niemiec, Włoch i Brytyjczyk 
projektują superplac zabaw
W „trójce” tamtejsi czwartoklasiści wspólnie z rówieśnikami z Niemiec, Wielkiej 
Brytanii i Włoch oglądali bajkę „Zaczarowany ołówek” i pracowali nad kreatyw-
nym placem zabaw, na którym będzie można się i bawić, i uczyć. Językiem „urzę-
dowym” w tym międzynarodowym projekcie był angielski. Za spotkanie płacił 
program Erasmus+.

Do Złotoryi w zeszłym tygo-
dniu przyjechało 21 uczniów 

z trzech krajów europejskich wraz 
z siódemką opiekunów. Miesz-
kali w hotelu Qubus. Gościli w 
naszym mieście od poniedziałku 
do piątku w ramach międzyna-
rodowego projektu „Europlay”, 
który jest realizowany ze środków 
programu Erasmus+. Ideą tego 
przedsięwzięcia jest zaprojekto-
wanie przez dzieci placu zabaw, 
który służyłby nie tylko zabawie, 
ale także pełniłby 
funkcję eduka-
cyjną. Finałem 
projektu będzie 
przygotowanie 
przez uczniów 
makiety takiego 
właśnie placu 
zabaw.
   W ciągu tygo-
dnia spędzonego 
w Złotoryi dzie-
ci miały okazję 
bawić się, budo-
wać i planować 
przy wykorzy-
staniu koncepcji klocków STEM 
– metody, która jest stosowana w 
szkole angielskiej. Pomaga ona 
zrozumieć uczniom matematykę 
i inżynierię dzięki budowaniu 
modeli. Złotoryjscy nauczyciele, 
by zainspirować uczestników pro-
jektu, wsparli angielską metodę 
oryginalnym rozwiązaniem.
– Każdy dzień wspólnych zajęć w 
szkole zaczynaliśmy od projekcji 
polskiej bajki o pomysłowym 
Dobromirze – uśmiecha się Da-
nuta Boroch, dyrektorka Szkoły 
Podstawowej nr 3 w Złotoryi.
   Zaraz na starcie, w poniedziałek, 
odbyły się w szkole kreatywne 
warsztaty, które miały gównie za 
zadanie zintegrować uczestników 
projektu. Poprowadziła je Ur-
szula Markowska, nauczycielka 
przyrody. Uczniowie w małych, 
wymieszanych narodowościowo 
grupach (w każdej był przedsta-
wiciel Polski, Włoch, Wielkiej 
Brytanii i Niemiec) mieli m.in. za 
zadanie zbudować jak najwyższą 
konstrukcję z plastikowych rurek 
i plasteliny.
– Dzieci muszą wykazać się wy-
obraźnią przestrzenną, a przede 
wszystkim zacząć ze sobą rozma-
wiać – tłumaczyła nam Magdalena 
Goździejewska, anglistka, która 
dwoiła się i troiła między stolika-
mi i jeszcze trochę stremowanymi 
międzynarodowym towarzystwem 
dzieciakami.

   Podczas spotkania w Polsce 
dzieci przeprowadziły też ankietę 
wśród uczniów na temat tego, jak, 
kiedy, i gdzie uczą się najefektyw-
niej oraz odnośnie ich oczekiwań 
dotyczących miejsca zabawy i 
nauki zarazem. Opracowały też 
logo projektu.
   SP nr 3 przygotowała dla swo-
ich gości wiele pozaszkolnych 
atrakcji. W poniedziałek odbyło 
się zwiedzanie miasta, a na wtorek 
zaplanowano wizytę w Muzeum 

Złota i płukanie złota. W środę 
w programie było malowanie 
bombek na warsztatach w Vit-
bisie. Była też międzynarodowa 
zumba.
– Projekt ogólnie jest bardzo fajny, 
a dzieci z zagranicy były miłe – 
mówi 10-letni Tomasz Słonina. – 
Nauczyłam się wielu nowych rze-
czy. Bardzo podobała mi się praca 
w grupie oraz to, jak zwiedzaliśmy 
z nimi Złotoryję. Myślę, że im też 
się podobało. Trudno było się tro-
chę porozumieć, ale dużo rzeczy 
pokazywaliśmy gestami oraz ma-
lowaliśmy na kartce – opowiada 
o swoich wrażeniach z wizyty 
zagranicznych gości czwartokla-
sistka Aleksandra Kocyła.
   Zjazd Europejczyków w „trójce” 
to pierwsze z czterech spotkań 
roboczych zaplanowanych na 
najbliższe 2 lata szkolne. Podczas 
kolejnych za granicę: do Włoch, 
Wielkiej Brytanii i Niemiec będą 
już wyjeżdżać złotoryjscy czwar-
to- i piątoklasiści – za każdym 

razem sześcioro uczniów wraz z 
dwójką opiekunów. Będą też na 
bieżąco pracować w kole Erasmu-
sa w szkole.
– Myślę, że dla dzieci forma nauki 
przez doświadczanie nowych sy-
tuacji oraz współpraca ze swoimi 
rówieśnikami z innych krajów 
była interesująca. Zajęcia wyma-
gały ich zaangażowania w rozwią-
zywanie zadań lub problemów, a 
przy tym wykorzystania potencja-
łu językowego. Bariera językowa, 

początkowo widoczna, 
ostatecznie nie miała 
żadnego znaczenia, 
bo komunikacja była 
na tyle dobra, aby móc 
osiągnąć zamierzony 
cel. Zorganizowanie 
takiego przedsięwzię-
cia wymagało również 
dużego zaangażowania 
zespołu nauczycieli 
szkoły, którzy albo 
przygotowali i pro-
wadzili zajęcia, albo 
koordynowali działa-
nia czy też sprawowali 

opiekę nad dziećmi w czasie wy-
cieczek do najciekawszych miejsc 
w Złotoryi. Dzieci już nie mogą 
się doczekać kolejnych wyjazdów 
i kolejnych wyzwań czekających 
na nie w zaprzyjaźnionych krajach 
– podsumowuje spotkanie Mag-
dalena Goździejewska, anglistka 
z SP nr 3.
   „Trójka”, poza „Europlay”, 
realizuje również drugi projekt 
w ramach programu Erasmus+, 
„Nauka demokracji w szkole”. Na 
realizację każdej z tych dwóch ini-
cjatyw placówka ma przewidziane 
ok. 28 tys. euro.
– Projekty mają się zakończyć 
do 31 sierpnia 2019 r. Ucznio-
wie będą mieli niepowtarzalną 
okazję poznać rówieśników, wy-
jeżdżając za darmo do krajów 
Unii Europejskiej. Nauczyciele 
będą mogli dzielić się wiedzą i 
doświadczeniem oraz zdobywać 
nowe umiejętności – podkreśla 
dyrektor Danuta Boroch.

(as)/imp

Naczelnik Urzędu Skarbowego w Złotoryi informuje o przedłuże-
niu akcji „Wtorki z JPK” na wtorki miesiąca grudnia 2017 r. (5.12 
– godzina: 10:00, 12.12 – godzina: 14:00, 19.12 – godzina: 10:00). 
We wskazanych terminach w siedzibie Urzędu Skarbowego  
w Złotoryi, tj. ul. Rynek 42, 59-500 Złotoryja odbędą się szko-
lenia przeznaczone dla mikroprzedsiębiorców poświęcone 
tematyce JPK_VAT. 
Zapraszamy wszystkich zainteresowanych.
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REPERTUAR

Œwi¹teczne dy¿ury
 10 grudnia czynna apteka „Basztowa” – Złotoryja, ul. Basztowa 36,  tel. 76 854 94 39.
 17 grudnia czynna apteka „Centrum Zdrowia” – Złotoryja, ul. Staromiejska 2, 
   tel. 534 561 515.

Więcej informacji i zdjęć – na naszym portalu www.zlotoryjska.pl.

 KUMPLE Z DŻUNGLI

Maurycy wygląda jak pingwin… ale drzemie w nim 
tygrys! Został wychowany przez tygrysicę i jest mi-
strzem kung fu. Wraz ze swoimi kumplami stara się 
zaprowadzić w dżungli porządek i sprawiedliwość, tak 
jak wcześniej robiła to jego mama. Jednak demoniczny 
koala Igor, wraz ze swoimi najemnymi pawianami, 
planuje zniszczyć dżunglę... Kumple z dżungli spieszą 
na ratunek!
Reżyseria: David Alaux, Bartek Kędzierski.
Gatunek: animacja.
Produkcja: Francja.
Premiera: 1 grudnia 2017.
Czas trwania: 97 min.
Dni i godziny seansów:
 8.12, godz. 14.00
 10.12, godz. 14.00  11.12, godz. 16.00
 12.12, godz. 15.00.

 TERAZ I W GODZINĘ ŚMIERCI

Czy prawdą jest, że równo sto lat temu w Fatimie Ma-
ryja, zachęcając do odmawiania różańca, podarowała 
światu najlepszą broń w walce ze złem? Czy to prawda, 
że to krucjata różańcowa spowodowała, że z Austrii 
wycofały się wojska sowieckie, a modlitwa różańcowa 
setek tysięcy demonstrantów spowodowała upadek 
Ferdynanda Marcosa na Filipinach? Czy sprawdza się 
mistyczna wizja nigeryjskiego biskupa, że Boko Haram 
w jego kraju zostanie pokonane dzięki modlitwie różań-
cowej? Czy milion białych różańców przywróci pokój 
na Ukrainie? Wielka epicka opowieść o sile różańca, 
splecionych z nim losach świata i losach pojedynczych 
ludzi, którym codziennie towarzyszy pogardzana i wy-
kpiwana przez wielu modlitwa – modlitwa, dzięki której 
na świecie dzieją się rzeczy niezwykłe… 
Reżyseria: Mariusz Pilis, Dariusz Walusiak.
Gatunek: dokument religijny.
Produkcja: Polska.
Premiera: 19 maja 2017.
Czas trwania: 100 min.
Dni i godziny seansów:
 8.12, godz. 16.00  9.12, godz. 20.00
 10.12, godz. 18.10.

 LIGA SPRAWIEDLIWOŚCI

Zainspirowany ofiarnym czynem Supermana Bruce 
Wayne, który odzyskał wiarę w ludzkość, prosi swo-
jego nowego sprzymierzeńca, Dianę Prince, o pomoc 
w pokonaniu jeszcze potężniejszego wroga. Nie tracąc 
czasu, Batman i Wonder Woman starają się znaleźć i 
przekonać do współpracy grupę metaludzi, która ma 
stanąć do walki z nowym zagrożeniem. Jednak mimo 
utworzenia jedynej w swoim rodzaju ligi superbohate-
rów, złożonej z Batmana, Wonder Woman, Aquamana, 
Cyborga i Flasha, może być już za późno na uratowanie 
planety przed atakiem katastroficznych rozmiarów. 
Reżyseria: Zack Snyder.
Gatunek: sci-fi.
Czas trwania: 120 min.
Premiera: 17 listopada 2017.
Obsada: Gal Gadot, Jared Leto, Ben Affleck, Henry Cavill, Amy Adams, Amber Heard, 
Jesse Eisenberg.
Dni i godziny seansów:
 8.12, godz. 18.00 3D dubbing i 20.10 2D napisy
 10.12, godz.16.00 3D dubbing i 20.10 2D napisy
 11.12, godz. 18.00 3D dubbing i 20.10 2D napisy
 12.12, godz. 17.00 3D dubbing i 19.10 2D napisy.

 NA SKRZYDŁACH ORŁÓW

Cały obóz zebrał się, żeby obejrzeć to wydarzenie. 
Nawet japońscy strażnicy oderwali się od swoich zajęć, 
gdy biała chustka dała sygnał do startu, a „Latający 
Szkot” od razu wyszedł na prowadzenie. Pozostali 
rywale ścigali go niczym psy zająca. Po trzech czwar-
tych dystansu wciąż prowadził, przemierzając tor w 
swoim charakterystycznym, choć dziwnym stylu: z 
odchyloną do tyłu głową, wysoko podnosząc kolana i 
energicznie machając rękami. Ostatni bieg wspaniałe-
go sportowca Erica Liddella miał bowiem miejsce we 
wschodnich Chinach w 1944 r., w japońskim obozie dla 
internowanych obcokrajowców. Dystans – 440 jardów 
(275 m). Liddell miał wtedy 42 lata i był wycieńczony 
miesiącami niedożywienia, przeraźliwie wychudzony, 
permanentnie osłabiony i prawdopodobnie już wtedy do-
skwierał mu niezdiagnozowany guz mózgu. Jego największym rywalem był o blisko 20 lat 
młodszy od niego fanatyk sportu. Bohater olimpijski, który zdobył złoty medal dla Wielkiej 
Brytanii, nie przestał ścigać się nawet w piekle – pomimo nędzy i ciężkich doświadczeń, 
nie utracił pogody ducha i nigdy nie przegrał biegu w obozie. „Na skrzydłach orłów” to 
wzruszająca, oparta na faktach historia o człowieku, który przyniósł chwałę ojczyźnie i 
Bogu. Prawdziwa historia Erica Liddella (Joseph Fiennes), szkockiego lekkoatlety, dwu-
krotnego medalisty olimpijskiego, który całe swoje życie służył Bogu.
Reżyseria: Stephen Shin.
Gatunek: biograficzny/dramat.
Czas trwania: 104 min.
Produkcja: Chiny/Hongkong/USA.
Premiera: 15 grudnia 2017.
Obsada: Joseph Fiennes, Shawn Dou, Elizabeth Ardens, Richard Sanderson.
Dni i godziny seansów:
 15.12, godz. 20.00  16.12, godz. 20.00
 17.12, godz. 20.10  18.12, godz. 20.10
 19.12, godz. 20.10.

 COCO

Twórcy „W głowie się nie mieści” i „Gdzie jest Dory” 
przedstawiają „Coco” – rozgrywającą się w dwóch nie-
zwykłych światach opowieść o tym, że warto podążać za 
marzeniami. Pełna ciepłego humoru historia 12-letniego 
Miguela i jego rodziny. Mały Miguel, zafascynowany 
grą na gitarze, marzy o tym, by pójść w ślady swojego 
muzycznego idola, Ernesto de la Cruz. Niestety jego 
planów nie pochwalają najbliżsi. Chłopiec w pogoni za 
swoją pasją i wbrew rodzinnemu zakazowi muzykowania 
w tajemniczych okolicznościach trafia do niezwykłej kra-
iny, gdzie odkrywa historię swojej rodziny. I dowiaduje 
się kilku ważnych rzeczy. 
Reżyseria: Lee Unkrich.
Gatunek: animacja.
Produkcja: USA.
Premiera: 24 listopada 2017.
Czas trwania: 109 min.
Dni i godziny seansów:
 17.12, godz. 16.50 2D
 18.12, godz. 14.50 3D i 16.50 2D
 19.12, godz. 14.50 3D i 16.50 2D
 22.12, godz. 15.50 3D
 23.12, godz. 15.50 2D  27.12, godz. 14.00 3D
 28.12, godz. 14.00 3D  30.12, godz. 14.00 2D.

 MIKOŁAJ W KAŻDYM Z NAS

Nie musisz być dorosły ani bogaty, aby dla swych 
bliskich stać się Mikołajem. A gdy odkryjesz piękno 
ciepłych, rodzinnych świąt i podzielisz się tą radością 
z ważnymi dla ciebie osobami, kto wie, może spotkasz 
Świętego Mikołaja we własnej osobie. To jest właśnie 
filmowa opowieść o takim spotkaniu...
Reżyseria: Terje Rangnes.
Gatunek: familijny.
Produkcja: Norwegia, 2016.
Premiera: 24 listopada 2017.
Czas trwania: 70 min.
Obsada: Trond Espen Seim, Anders Baasmo Christian-
sen, Ingeborg Raustøl, Johanna Mørck.
Dni i godziny seansów:
 17.12, godz. 19.00
 18.12, godz. 19.00  19.12, godz. 19.00.



STR. 14  NR 30 (989)    Więcej informacji i zdjęć – na naszym portalu www.zlotoryjska.pl. 

Złoto zostało w... 
Złotoryi
Trzy medale wywalczyli tenisiści ZTT Złotoryja podczas wo-
jewódzkiego turnieju klasyfikacyjnego skrzatów w tenisie 
ziemnym.

Tryumf po dwakroć
Złotoryjscy akrobaci zdobyli 5 medali, w tym 2 złote, podczas dolnośląskich dni z akroba-
tyką sportową i gimnastyką artystyczną.

Złotoryjski brydż 
przoduje w lidze
Brydżowa drużyna KKS Ren-But Złotoryja przoduje w lidze 
okręgowej.

Dobra zabawa pod okiem 
Mikołaja

Zwycięska Anna z OLAWS-a
W Prząśniku odbył się trzeci bieg w ramach 9. edycji Biegowego Grand Prix Zagłębia Mie-
dziowego w Biegach Przełajowych. Dobrze zaprezentowali się w nim złotoryjanie.

Mamo, tato, chodź pobiegać
Młodzież ze Świerzawy dowiedziała się, jak zmotywować swoich rodziców do uprawiania 
sportu.

Zawody odbyły się w hali Uni-
wersytetu Wrocławskiego i 

wystartowali w nich reprezentanci 
12 klubów, w tym zawodnicy ZTA 
„Aurum” Złotoryja.
   Nasza czternastoosobowa dru-
żyna, pod opieką trenerów Leszka 
i Tomasza Antonowiczów, zapre-
zentowała się znakomicie, zdo-
bywając dwa złote, dwa srebrne i 
brązowy medal.
   Złoto wywalczyła czwórka 

chłopców w składzie: Melchior 
Czarnik, Maciej Durkalec, Michał 
Ziemak, Kacper Sprawka i dwójka 
dziewcząt: Laura Stefanowska, 
Emilia Dziurbiel.
   Srebro przypadło w udziale 
dwójce juniorek (Zuzanna Pie-
truszkiewicz i Natalia Płonka), 
oraz dwójce juniorek młodszych 
(Wiktoria Bartosz, Nadia Stefa-
nowska).
   Na trzecim stopniu podium sta-

nęła dwójka młodziczek Hanna 
Bartosz i Paulina Wojtyna.
   Emilia Domańska i Wiktoria 
Muszalska wywalczyły szóstą 
lokatę.
– Zawody we Wrocławiu były 
wartościowym sprawdzianem 
przed zbliżającymi się „Młodymi 
talentami” w Zielonej Górze i 
grand prix Polski w Łańcucie – 
cieszą się trenerzy.

(reds)

Zmagania ukończyło 189 
uczestników, którzy mieli 

do pokonania trasę o długości 
4,5 km.
   Wśród kobiet zwyciężyła za-
wodniczka OLAWS-a Złotoryja, 

Anna Ficner, której dotarcie do 
mety zajęło zaledwie 16 minut 
i 2 sek.
   Dobre wyniki uzyskali także 
pozostali reprezentanci Złotoryi: 
13. Dominik Skórka (OLAWS, 

czas 15:42), 24. Mirosław Ko-
piński (Bieg Wulkanów, 16:30), 
35. Jakub Obolewicz (OLAWS, 
17:00).

(reds)

W sali gimnastycznej odbyły się 
zajęcia w towarzystwie tre-

nerów Orange. Trening był otwarty 
dla wszystkich zainteresowanych 
i miał na celu zaprezentowanie 
prostych aktywności, które mogą 
wykonywać wspólnie dzieci i rodzi-
ce, aby utrzymać dobrą kondycję i 
odnaleźć wspólną sportową pasję.
   Zajęcia miały charakter ogól-
norozwojowy. W treningu wzięli 
udział zawodnicy Klubu Sporto-
wego Pogoń Świerzawa. – Dla 

dzieci czas spędzony aktywnie 
wspólnie z rodzicami to szansa na 
świetną zabawę. Nasza młodzież 
jest bardzo zmotywowana do 
uprawiania sportu, a teraz przy-
szedł czas na rodziców – mówi 
trener Pogoni Marcin Hyndle.
– Wspólny trening rodzica z dziec-
kiem odbiega znacznie od zajęć, 
które dla młodego sportowca 
przygotowują trenerzy klubowi. W 
rodzinnej aktywności nie chodzi o 
realizowanie skomplikowanego 

planu treningowego, a o frajdę i 
wspólne aktywne spędzanie czasu. 
Ważna jest wzajemna inspiracja do 
działania oraz proponowanie ak-
tywności atrakcyjnych dla każdej 
ze stron. Najlepiej sprawdzą się 
wszelkie gry zespołowe, wspólne 
wyjścia do lasu czy wycieczki 
rowerowe, a także marszobiegi 
z elementem pokonywania prze-
szkód. Liczy się zabawa – prze-
konuje trener Orange Bogumił 
Głuszkowski.

(reds)

Na boisku orlik przy ul. Wio-
sennej w Złotoryi odbyła się 
trzecia edycja Mikołajkowe-
go Biegu.

Organizatorem akcji, podobnie 
jak w latach poprzednich, 

była Fundacja Animus, a celem – 
zbiórka pieniędzy na stworzenie 
Centrum Edukacji i Rozwoju dla 
Dzieci i Młodzieży.
   W tym roku dorosłych nie było 
tak wielu jak ostatnio, na szczęście 
dzieci nie zawiodły. – Frekwencja 
dzieci była największa w historii 
biegu. Cieszy nas to bardzo, gdyż 
impreza jest organizowana głów-
nie dla nich. Cieszy nas także to, 

że rodzicom tak się podobało, 
iż zapowiedzieli udział swoich 
pociech za rok – mówi Marta Mar-
chaj-Kielar, fundator z Animusa.
   Po dzieciach wystartowali do-
rośli, a na koniec złotoryjanie z 

kijkami. – Wziąłem udział w tym 
biegu, gdyż chciałem się dobrze 
bawić. I bawiłem się – powiedział 
Michał Olejniczak, zwycięzca w 
kategorii dzieci.

(reds)

Zmagania odbyły się w złoto-
ryjskiej hali „Tęczy”, więc 

nasi zawodnicy byli gospodarzami 
imprezy.
   Wśród chłopców najlepszy oka-
zał się Mateusz Błaszczyk (ZTT), 
który w finale pokonał Marcina 
Śrutwę z Lubina 7/5, 6/1, w 
półfinale Jakuba Rozmusa (GTT 
Głogów) 6/2, 6/1, a wcześniej 
Piotra Pączkowskiego (TOP Tenis 
Lubin) 6/0, 6/0 oraz Mateusza 
Muchę (Sinet Klub Legnica) 6/0, 
6/0. Mateusz w grze deblowej w 
parze z Kacprem Waszczyńskim 
(Szczawno-Zdrój) wywalczyli 
srebro, wygrywając w półfinale z 
parą Mateusz Dróżdż (Szczawno 
Zdrój) i Miłosz Mrozek (TOP 
Tenis Lubin) 6/3, 6/0.
   Trzeci medal dla ZTT, tym ra-
zem brązowy, zdobyły dziewczęta 

Natalia Gagatek i Hanna Maciejak 
w grze deblowej, które walkę o 
finał przegrały z parą nr 1 turnieju 
Martyną Śrutwą (Lubin) i Niką 
Hurkacz z Wrocławia 3/6, 2/6.
   Indywidualnie Natalia zajęła 5, 
a Hanna 9. miejsce.
   Najlepsi zawodnicy turnieju 
otrzymali puchary, nagrody i 
dyplomy. Dyrektorem turnieju 
był Mariusz Czernatowicz, a 
sędzią Jacek Kuczyński. – Już 
teraz zapraszamy na 16 grud-
nia do hali „Tęczy”, na wielki 
gwiazdkowy turniej dla dzieci, w 
pięciu kategoriach wiekowych, z 
wieloma atrakcyjnymi nagrodami, 
świątecznym poczęstunkiem oraz 
wspaniałym współzawodnictwem 
sportowym – zaprasza wiceprezes 
ZTT Marcin Gagatek.

(reds)

Początek nowego sezonu w 
lidze okręgowej wypada dla 

naszej drużyny nadspodziewanie 
dobrze. Po trzeciej rundzie złoto-
ryjanie zajmują pierwsze miejsce 
z rewelacyjnym wynikiem 58.35 
VP (dla niewtajemniczonych – 
maksymalna liczba punktów, 

którą można było uzyskać po 
trzech meczach, wynosi 60 VP). – 
Przewodzimy w gronie dwunastu 
drużyn, które potykają się w lidze 
okręgowej, z dobrymi perspek-
tywami wywalczenia awansu do 
trzeciej ligi brydża sportowego 
– cieszy się jeden z zawodników 
Adam Szewczak.
   Złotoryjski brydż sportowy zo-

stał reaktywowany w 2015 roku, 
czyli jest to trzeci sezon naszych 
zawodników w lidze.
   Złotoryjską drużynę tworzą: 
Adam Szewczak, Andrzej Janiak, 
Andrzej Pawłowski, Bolesław 
Grybel, Grzegorz Skowronek, 
Józef Grybel, Piotr Birowski (ka-

pitan).
   Sukces  n ie 
byłby możliwy, 
gdyby nie pomoc 
życzliwych ludzi 
– Dziękujemy za 
stworzenie przy-
chylnych warun-
ków rozwoju bry-
dża sportowego 
w naszym mie-
ście burmistrzo-
w i  R o b e r t o w i 
Pawłowskiemu 
oraz dyrektorowi 

ZOKiR-u Zbigniewowi Grusz-
czyńskiem. Prezesowi Ren-Butu 
Mirosławowi Gawrzydkowi za 
wsparcie finansowe oraz sym-
patykom i wszystkim, którzy 
wspierają brydża sportowego w 
naszym mieście. Niech siła kart i 
intelektu będzie z nami – dodaje 
Adam Szewczak.

(reds)



OG£OSZENIA DROBNE

NIERUCHOMOŚCI
 Pokój do wynajęcia przy ul. 
Hożej w Złotoryi. Tel. 604 190 
440.
 Sprzedam działkę budowlaną, 
15 a, w Wilkowie. Wiadomość: 
tel. 605 075 914, 691 061 304.
 Poszukujemy do wynajęcia 
lokali handlowych na parterze 
700-1200 m kw. w Złotoryi i mia-
stach pow. 5000 mieszkańców, 
obok Wrocławia oraz Niemiec 
– pod handel (nowa odzież), 
obok sklepu spożywczego. Tel. 
791 999 970, lokale3@op.pl
 Poszukujemy właściciela grun-
tów, który wybudowałby na swo-
jej działce obiekt pod handel, ok. 
1000 m kw. w Złotoryi lub w inny 
mieście pow. 10 tys. mieszkań-
ców. Tel. 791 999 970, lokale3@
op.pl

AUTO-MOTO
 Kupię każdy ciągnik Ursus i 
inne oraz każdy sprzęt rolniczy. 
Tel. 602 811 423.
PRACA
 Przyjmę panią do opieki nad 
osobą niepełnosprawną w Olsza-
nicy, z możliwością zamieszka-
nia. Tel. 504 641 170. 

Gabinet 
Stomatologiczny
Złotoryja, ul. Nad Zalewem 16 A

lek. stomatolog 

Anna Sobieszek
przyjmuje: poniedziałek, wtorek, 

czwartek 14-19, środa 9-14

 odbudowa zębów 
 nowoczesne wypełnienia 

 protezy szkieletowe
 korony  mosty: 

tradycyjne, porcelanowe
 bezpłatne przeglądy 

i porady
 ekspresowa naprawa 

protez
Tel. 76 878 14 74

GABINET KARDIOLOGICZNY 
lek. med. Urszula Maciejak, 

kardiolog MCZ Lubin 

PRZYJMUJE:
poniedziałek 15-18, 

czwartek 15-18
Złotoryja, ul. Śląska 12,

 tel. 604 160 836
USG serca, brzucha, tarczycy

GABINET NEUROLOGICZNY
Andrzej Maciejak

specjalista neurolog
PRZYJMUJE

we wtorki od godz. 15 do 18
w środy od 15 do 18

 badania USG – Duplex
doppler naczyń (tętniczych, żylnych)

Złotoryja, ul. Śląska 12, 
tel. 76 878 10 30, 602 174 473

PROTEZOWNIA
technik dentystyczny 
Wiesław Sobieszek

 protezy  korony  mosty
 ekspresowa naprawa 

protez zębowych 

Tel. 76 878 35 91, 
606 744 898.
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 Legalna praca dla Opiekunek w 
Niemczech – Aktivmed24 biuro 
Bolesławiec – premie świąteczne 
300 euro. Dołącz do nas. Bolesła-
wiec ul. J.Wybickiego 6a/1, 729 
604 304.
 PRACA opiekunki seniorów 
w Niemczech. Legalna praca, 
składki ZUS od średniej krajowej, 
dobra pensja w ramach jednej 
czytelnej umowy! Zadzwoń 509 
892 301, Promedica24.
 OPIEKUN/KA SENIORA. Pra-
cuj w Niemczech z Promedica24. 
Nie znasz języka niemieckiego? 
Zapraszamy na kursy od podstaw 
w Bolesławcu, bez żadnych kosz-
tów. Po kursie oferty pracy gwa-
rantowane! Czekamy na Ciebie, 
tel. 509 892 301.

FOTOGRAFIA CYFROWA
Roman Szpala
Z³otoryja, ul. J. S³owackiego 5

tel. 504 018 336
 Zdjęcia do dokumentów (kolorowe 

i czarno-białe)
 Odbitki z wszelkich nośników 
cyfrowych (płyt CD, kart pamięci, itp.)
 Zdjęcia z fi lmów amatorskich
 Zdjęcia okolicznościowe: śluby, chrzty
 Retusz i reprodukcja starych fotografi i
 Filmy, ramki, albumy, baterie, aparaty

Oferty pracy realizowane są na bieżąco, w związku z tym umieszczone powyżej oferty w dniu wydania gazety 
mogą ulec dezaktualizacji. Informacje na temat ofert można uzyskać telefonicznie pod numerem telefonu 76 877 
92 00 lub osobiście w Powiatowym Urzędzie Pracy w Złotoryi, al. Miła 18, pok. 21. Wszelkie pytania dotyczące ofert 
można kierować także na adres e-mail: wrzl@praca.gov.pl.  Tel.: sekretariat 76 877 92 01, fax 76 877 92 02.

Centrum Aktywizacji Zawodowej w Złotoryi 
poszukuje dla swoich klientów 

kandydatów na następujące stanowiska pracy:
OFERTY PRACY ZAREJESTROWANE W POWIATOWYM URZĘDZIE PRACY W ZŁOTORYI

 elektromechanik  elektronik samochodowy
 główny księgowy  informatyk

 kierowca kat. C+E
 kierowca samochodu do 3,5 t

 kierownik produkcji w przemyśle spożywczym
 kontroler jakości  kucharz

 lakiernik samochodowy
 monter sieci wodno-kanalizacyjnej

 monter sieci, instalacji urządzeń sanitarnych
 murarz

 nauczyciel języka obcego w szkole podstawowej
 obuwnik przemysłowy  operator CNC

 operator wózka widłowego
 opiekun osób starszych

 pracownik biurowy  referent ds. logistyki
 robotnik budowlany

 spawacz
 specjalista ds. mediów interaktywnych
 specjalista ds. remontów i inwestycji

 sprzedawca  ślusarz
 wychowawca

OFERTY STAŻY REALIZOWANE PRZEZ POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI
 bufetowa  opiekun medyczny

 pomoc kuchenna
W przypadku zainteresowania ofertą stażu prosimy o bezpośredni kontakt 

z pośrednikiem pracy – doradcą klienta indywidualnego

Powiatowy Urząd Pracy w Złotoryi organizuje 

Giełdę Pracy
do firmy BORGERS na stanowiska: 

1. Kontroler jakości
2. Operator wózka widłowego

Giełda Pracy odbędzie się w dniu 
12.12.2017 r. (wtorek) o godz. 10:00

w Sali Informacji Zawodowej – pokój 201 na II piętrze
(osoby zarejestrowane jako bezrobotne w urzędzie pracy proszone są 

zgłoszenie się przed Giełdą Pracy do pośrednika pracy po skierowanie, 
pozostałe osoby mogą zgłosić się bezpośrednio na Giełdę Pracy).

POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI 
CENTRUM AKTYWIZACJI ZAWODOWEJ 

59-500 Złotoryja, Al. Miła 18 
tel./fax 76 87 79 200, 76 87 79 202 

e-mail: wrzl@praca.gov.pl, www.pup.zlotoryja.pl 

 
 

 

 
 

 

          
 

 

Ogłoszenie Burmistrza Miasta Złotoryja
o ponownym wyłożeniu do publicznego 

wglądu projektu zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego

rejonu ulicy Jerzmanickiej w Złotoryi
Na podstawie art. 17 pkt 9 i 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o 
planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz.U. z 2017 
r., poz. 1073, ze zm.) i art. 30, 39 i art. 54 ust. 3 ustawy z dnia 3 
października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego 
ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o 
ocenach oddziaływania na środowisko (tj. Dz.U. z 2017, poz. 1405) 
oraz w związku z uchwałą nr 0007.XXIII.192.2016 Rady Miejskiej 
w Złotoryi z dnia 22 grudnia 2016 r. w sprawie przystąpienia do 
sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania prze-
strzennego rejonu ulicy Jerzmanickiej w Złotoryi, zawiadamiam o 
ponownym wyłożeniu do publicznego wglądu wyżej wymienionego 
projektu zmiany planu miejscowego wraz z prognozą oddziaływa-
nia na środowisko.
Projekt zmiany planu miejscowego wraz z prognozą oddziaływa-
nia na środowisko będzie udostępniony do publicznego wglądu 
w dniach od 14 grudnia 2017 r. do 5 stycznia 2018 r. w siedzibie 
Urzędu Miejskiego w Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 1, 59-500 Zło-
toryja, pokój nr 3, w godzinach pracy Urzędu.
Dyskusja publiczna nad rozwiązaniami przyjętymi w projekcie 
zmiany planu miejscowego odbędzie się w dniu 5 stycznia 2018 
r. w siedzibie Urzędu Miejskiego w Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 
1, 59-500 Złotoryja w sali nr 11, o godz. 1100.
Zgodnie z art. 18 ust. 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym oraz art. 39 ust. 1 pkt 3 ustawy z dnia 3 października 
2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, 
udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach 
oddziaływania na środowisko, każdy kto kwestionuje ustalenia 
przyjęte w projekcie zmiany planu miejscowego oraz w prognozie 
oddziaływania na środowisko, może wnieść uwagi.
Uwagi należy składać na piśmie do Burmistrza Miasta Złotoryja, pl. 
Orląt Lwowskich 1, 59-500 Złotoryja z podaniem imienia i nazwiska 
lub nazwy jednostki organizacyjnej i adresu, oznaczeniem nieru-
chomości, której uwaga dotyczy, w nieprzekraczalnym terminie 
do dnia 22 stycznia 2018 r.
Jako wniesione na piśmie uznaje się również uwagi wniesione w 
postaci elektronicznej zgodnie z przepisami art. 18 ust. 3 ustawy 
o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.
Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Burmistrz Miasta 
Złotoryja.

Sąd Rejonowy w Złotoryi prowadzi postępowanie z wniosku o stwier-
dzenie nabycia spadku po Henryku Tymickim i Teresie Tymickiej. Sąd 
wzywa spadkobierców: Henryka Tymickiego, zmarłego w dniu 18 
grudnia 2004 r. w Złotoryi, ostatnio zamieszkałego w Złotoryi i tam 
mającego miejsce zwykłego pobytu, oraz Teresy Tymickiej, zmarłej 
dnia 17 lutego 2015 r. w Złotoryi, ostatnio zamieszkałej w Złotoryi i 
tam mającej miejsce zwykłego pobytu, aby w ciągu trzech miesięcy od 
dnia ukazania się niniejszego ogłoszenia zgłosili i udowodnili nabycie 
spadku, gdyż w przeciwnym razie mogą być pominięci w postanowieniu 
o stwierdzeniu nabycia spadku. W skład spadku wchodzi lokal stano-
wiący odrębną nieruchomość położony w Złotoryi przy ul. Asnyka 4 o 
pow. 54,73 m kw.

OGŁOSZENIE

Stosownie do art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o go-
spodarce nieruchomościami (tekst jedn.: Dz.U. z 2016 r., poz. 2147, 
z późn. zm.) Wójt Gminy Zagrodno informuje, że na tablicy ogłoszeń 
w Urzędzie Gminy Zagrodno został wywieszony do publicznej wia-
domości na okres 21 dni wykaz nieruchomości przeznaczonych do 
dzierżawy w drodze bezprzetargowej na rzecz dotychczasowych 
użytkowników (załącznik do zarządzenia nr 0050.178.2017 Wójta 
Gminy Zagrodno z dnia 30 listopada 2017 r.).

Wójt Gminy Zagrodno Tadeusz Szklarz

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 
ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 
r. o gospodarce nieruchomo-
ściami (tekst jedn. Dz.U. z 2016 
r., poz. 2147) Burmistrz Miasta 
Złotoryja informuje, że na tabli-
cy ogłoszeń Urzędu Miejskiego 
został wywieszony wykaz nieru-
chomości gruntowych niezabu-
dowanych przeznaczonych do 
oddania w dzierżawę w drodze 
nieograniczonego przetargu 
ustnego. Wykaz ten stanowi 
załącznik nr 1 do zarządzenia 
Burmistrza Miasta Złotoryi nr 
0050.320.2017 z dnia 23 listo-
pada 2017 r.

Burmistrz Miasta Złotoryja 
Robert Pawłowski
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